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Summary of Dataset 
 
SAS Dataset   HCPS_PUF_2022 
Creation Date   22FEB23:11:46:23 
SAS Library Name  DELIVERY 
SAS Engine   V9 
 
Total Observations  4,414 
Total Variables   470 
 
Numeric Variables 
    Total      469 
    Minimum Length    8 
    Maximum Length    8 
    Minimum # Levels on Variable Frequency 1 
    Maximum # Levels on Variable Frequency 36 
 
Character Variables 
    Total      1 
    Minimum Length    8 
    Maximum Length    8 
    Minimum # Levels on Variable Frequency 1 
    Maximum # Levels on Variable Frequency 1 
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Description of Variables 

ASTHMA Patient has asthma 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Yes .................................................................................  688 15.6 3,908,644 13.2 
No ...................................................................................  3,726 84.4 25,785,296 86.8 

CAN1 Have you ever had a Pap smear or Pap test? 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  1,730 . 16,426,181 . 
Don't Know ....................................................................  4 0.1 18,291 0.1 
Yes .................................................................................  2,379 88.6 11,318,852 85.3 
No ...................................................................................  301 11.2 1,930,615 14.6 

CAN1a1 Did you have your most recent Pap smear or Pap test at the health center or 
somewhere else?  

Numeric, Length=8 
Unwtd Unwtd Wtd Wtd 

Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  2,035 . 18,375,088 . 
Don't Know ....................................................................  6 0.3 58,068 0.5 
Reference Health Center ................................................  1,394 58.6 6,421,520 56.7 
Somewhere else ..............................................................  979 41.2 4,839,264 42.8 

CAN1b What was the main reason you had this Pap smear or Pap test? 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  2,035 . 18,375,088 . 
Don't Know ....................................................................  7 0.3 9,437 0.1 
Part of a routine exam ....................................................  1,937 81.4 9,215,412 81.4 
Because of a problem .....................................................  264 11.1 1,172,278 10.4 
Some other reason ..........................................................  171 7.2 921,725 8.1 

CAN1b1 Have you been tested for human papilloma virus or HPV? 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  1,730 . 16,426,181 . 
Refusal............................................................................  1 0.0 1,590 0.0 
Don't know .....................................................................  275 10.2 1,567,732 11.8 
Yes .................................................................................  794 29.6 4,253,171 32.1 
No ...................................................................................  1,614 60.1 7,445,266 56.1 
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CAN1b2_r Recode- When did you have your most recent human papilloma virus or HPV test?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,620 . 25,440,769 . 
 Don't Know ....................................................................  40 5.0 166,533 3.9 
 Less than a year ago .......................................................  312 39.3 1,677,984 39.5 
 1 year but less than 2 years ago ......................................  144 18.1 759,867 17.9 
 2 years but less than 3 years ago ....................................  116 14.6 596,370 14.0 
 3 or more years ago ........................................................  182 22.9 1,052,418 24.7 
 
 
CAN1b3 Did you have your most recent human papilloma virus or HPV test at the health 

center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,620 . 25,440,769 . 
 Don't know .....................................................................  9 1.1 29,492 0.7 
 Yes .................................................................................  414 52.1 2,118,416 49.8 
 No ...................................................................................  371 46.7 2,105,263 49.5 
 
 
CAN1d Were follow-up tests or treatment arranged because of this Pap Test?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,162 . 28,433,340 . 
 Refusal............................................................................  1 0.4 6,030 0.5 
 Yes .................................................................................  222 88.1 1,097,653 87.1 
 No ...................................................................................  29 11.5 156,916 12.4 
 
 
CAN2a Has anyone ever suggested that you have a Pap smear or Pap test?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,162 . 28,433,340 . 
 Refusal............................................................................  1 0.4 6,030 0.5 
 Yes .................................................................................  198 78.6 924,226 73.3 
 No ...................................................................................  53 21.0 330,344 26.2 
 
 
CAN3 Have you ever had a mammogram?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,522 . 22,586,998 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 6,030 0.1 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 11,042 0.2 
 Yes .................................................................................  1,696 89.6 6,280,494 88.4 
 No ...................................................................................  193 10.2 809,376 11.4 
 
 



Page 19 of 121 

CAN3a1 Did you have your most recent mammogram at the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,718 . 23,413,446 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 3,693 0.1 
 Yes .................................................................................  468 27.6 1,429,354 22.8 
 No ...................................................................................  1,226 72.3 4,847,446 77.2 
 
 
CAN3b What was the main reason you had this mammogram?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,718 . 23,413,446 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.2 1,170 0.0 
 Part of a routine exam ....................................................  1,454 85.7 5,365,354 85.4 
 Because of a problem .....................................................  169 10.0 635,417 10.1 
 Some other reason ..........................................................  69 4.1 278,553 4.4 
 
 
CAN3c As a result of any mammograms you had done in the past 2 years, were you told 

that you should have follow-up tests or treatment?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,183 . 25,529,056 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.2 191 0.0 
 Yes .................................................................................  242 19.7 847,472 20.3 
 No ...................................................................................  987 80.2 3,317,220 79.6 
 
 
CAN3d Were follow-up tests or treatment arranged because of this mammogram?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,172 . 28,846,468 . 
 Don't Know ....................................................................  1 0.4 563 0.1 
 Yes .................................................................................  226 93.4 815,568 96.2 
 No ...................................................................................  15 6.2 31,341 3.7 
 
 
CAN3h Has anyone ever suggested that you have a mammogram?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,753 . 26,751,882 . 
 Refusal............................................................................  1 0.2 6,030 0.2 
 Yes .................................................................................  438 66.3 2,006,893 68.2 
 No ...................................................................................  222 33.6 929,135 31.6 
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CAN4 Have you ever had a colonoscopy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,254 . 20,696,396 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 346 0.0 
 Don't Know ....................................................................  10 0.5 5,043 0.1 
 Yes .................................................................................  1,235 57.2 5,528,013 61.4 
 No ...................................................................................  913 42.3 3,464,142 38.5 
 
 
CAN4b What is the main reason why you have never had a colonoscopy or not had a more 

recent colonoscopy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,874 . 23,065,301 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 32,584 0.5 
 Don't Know ....................................................................  30 1.9 52,556 0.8 
 No reason/Never thought about it...................................  527 34.2 1,925,653 29.1 
 Didn't need/Didn't know I needed this type of test .........  418 27.1 1,776,658 26.8 
 Too expensive/No insurance/Cost ..................................  50 3.2 371,917 5.6 
 Too painful, unpleasant or embarrassing ........................  119 7.7 578,372 8.7 
 Other ...............................................................................  394 25.6 1,890,899 28.5 
 
 
CAN4c What was the main reason you had this colonoscopy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,179 . 24,165,927 . 
 Don't Know ....................................................................  5 0.4 4,799 0.1 
 Part of a routine exam ....................................................  816 66.1 3,454,054 62.5 
 Because of a problem .....................................................  243 19.7 1,187,524 21.5 
 Follow-up test of an earlier test or screening exam ........  94 7.6 401,076 7.3 
 Some other reason ..........................................................  77 6.2 480,561 8.7 
 
 
CAN4d As a result of this colonoscopy exam, were you told that you should have follow-up 

tests or treatment?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,179 . 24,165,927 . 
 Refusal............................................................................  2 0.2 1,192 0.0 
 Don't know .....................................................................  7 0.6 18,367 0.3 
 Yes .................................................................................  229 18.5 1,073,809 19.4 
 No ...................................................................................  997 80.7 4,434,645 80.2 
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CAN4e Were follow-up tests or treatment arranged because of this colonoscopy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,185 . 28,620,131 . 
 Yes .................................................................................  182 79.5 838,923 78.1 
 No ...................................................................................  47 20.5 234,886 21.9 
 
 
CAN4g2 Have you ever had a sigmoidoscopy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,254 . 20,696,396 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 31,975 0.4 
 Don't know .....................................................................  33 1.5 183,611 2.0 
 Yes .................................................................................  168 7.8 750,468 8.3 
 No ...................................................................................  1,957 90.6 8,031,489 89.3 
 
 
CAN4g3_R Recode- When did you have your most recent sigmoidoscopy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,246 . 28,943,472 . 
 Don't Know ....................................................................  7 4.2 6,038 0.8 
 Less than a year ago .......................................................  30 17.9 52,821 7.0 
 1 year but less than 2 years ago ......................................  30 17.9 189,650 25.3 
 2 years but less than 3 years ago ....................................  20 11.9 47,820 6.4 
 3 or more years ago ........................................................  81 48.2 454,139 60.5 
 
 
CAN4g3a What is the main reason why you have never had a sigmoidoscopy or not had a 

more recent sigmoidoscopy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,376 . 21,208,312 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 68 0.0 
 Don't know .....................................................................  64 3.1 103,464 1.2 
 No reason/ never thought about it ..................................  946 46.4 3,743,972 44.1 
 Didn't need/ didn't know I needed this type of test .........  773 37.9 3,527,139 41.6 
 Too expensive/ no insurance/cost ...................................  22 1.1 184,898 2.2 
 Too painful, unpleasant, or embarrassing .......................  71 3.5 309,001 3.6 
 Other ...............................................................................  161 7.9 617,086 7.3 
 
 
CAN4g3b Has anyone ever suggested that you should have a sigmoidoscopy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,376 . 21,208,312 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 2,987 0.0 
 Don't Know ....................................................................  16 0.8 72,289 0.9 
 Yes .................................................................................  166 8.1 783,293 9.2 
 No ...................................................................................  1,855 91.0 7,627,059 89.9 
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CAN4g4 What was the main reason you had this sigmoidoscopy? 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  4,246 . 28,943,472 . 
Don't know .....................................................................  4 2.4 15,698 2.1 
Part of a routine exam ....................................................  100 59.5 466,438 62.2 
Because of a problem .....................................................  36 21.4 159,646 21.3 
Follow-up test of an earlier test or screening exam ........  22 13.1 97,832 13.0 
Some other reason ..........................................................  6 3.6 10,855 1.4 

CAN4g5 As a result of this sigmoidoscopy exam, were you told that you should have follow-
up tests or treatment?  

Numeric, Length=8 
Unwtd Unwtd Wtd Wtd 

Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  4,246 . 28,943,472 . 
Don't know .....................................................................  2 1.2 15,337 2.0 
Yes .................................................................................  40 23.8 185,125 24.7 
No ...................................................................................  126 75.0 550,005 73.3 

CAN4i Has anyone at the health center ever suggested that you should have a colonoscopy? 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  2,874 . 23,065,301 . 
Refusal............................................................................  1 0.1 31,775 0.5 
Don't know .....................................................................  9 0.6 13,114 0.2 
Yes .................................................................................  684 44.4 3,233,341 48.8 
No ...................................................................................  846 54.9 3,350,410 50.5 

CAN5 Have you ever had a blood stool test, using a home test kit? 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  2,254 . 20,696,396 . 
Refusal............................................................................  2 0.1 31,975 0.4 
Don't know .....................................................................  10 0.5 8,068 0.1 
Yes .................................................................................  1,137 52.6 5,001,558 55.6 
No ...................................................................................  1,011 46.8 3,955,942 44.0 

CAN5a1 Did the health center provide the blood stool test kit to you? 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  3,443 . 25,623,362 . 
Don't know .....................................................................  3 0.3 9,871 0.2 
Yes .................................................................................  777 80.0 3,343,125 82.1 
No ...................................................................................  191 19.7 717,582 17.6 
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CAN5b As a result of this blood stool test, did you need follow-up tests or treatment?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,443 . 25,623,362 . 
 Don't know .....................................................................  28 2.9 156,953 3.9 
 Yes .................................................................................  81 8.3 331,235 8.1 
 No ...................................................................................  862 88.8 3,582,390 88.0 
 
 
CAN5e2_R Recode- What is the main reason why you have never had a blood stool test or have 

not had a more recent blood stool test?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,331 . 25,292,719 . 
 Don't know .....................................................................  19 1.8 32,586 0.7 
 No reason/ Never thought about it ..................................  531 49.0 2,035,799 46.3 
 Didn't need/ Didn't know I needed this type of test ........  387 35.7 1,618,115 36.8 
 Too painful, unpleasant, or embarrassing .......................  31 2.9 115,813 2.6 
 Other ...............................................................................  115 10.6 598,908 13.6 
 
 
CAN5f Has anyone ever suggested that you should have a blood stool test?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,254 . 20,696,396 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 31,975 0.4 
 Don't Know ....................................................................  15 0.7 23,732 0.3 
 Yes .................................................................................  929 43.0 3,842,159 42.7 
 No ...................................................................................  1,214 56.2 5,099,678 56.7 
 
 
CON1 Would you say your health in general is excellent, very good, good, fair, or poor?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  6 0.1 50,464 0.2 
 Excellent .........................................................................  405 9.2 5,013,314 16.9 
 Very good .......................................................................  643 14.6 5,886,569 19.8 
 Good ...............................................................................  1,518 34.4 9,378,037 31.6 
 Fair .................................................................................  1,429 32.4 7,495,549 25.3 
 Poor ................................................................................  407 9.2 1,837,166 6.2 
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CON10 Have you ever been told by a doctor or other health professional that you had 
hypertension, also called high blood pressure?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  115 . 1,594,674 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 171 0.0 
 Don't know .....................................................................  16 0.4 45,891 0.2 
 Yes .................................................................................  1,916 44.6 9,814,953 34.9 
 No ...................................................................................  2,366 55.0 18,238,251 64.9 
 
 
CON10c During the most recent visit, were you told you had high blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,498 . 19,878,987 . 
 Don't know .....................................................................  5 0.3 34,305 0.3 
 Yes .................................................................................  923 48.2 4,222,774 43.0 
 No ...................................................................................  988 51.6 5,557,873 56.6 
 
 
CON11 Have you ever been told by a doctor or other health professional that you had 

asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  6 0.1 17,133 0.1 
 Yes .................................................................................  958 21.7 5,874,872 19.8 
 No ...................................................................................  3,444 78.1 23,769,095 80.1 
 
 
CON11a Do you still have asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,456 . 23,819,068 . 
 Don't know .....................................................................  17 1.8 157,480 2.7 
 Yes .................................................................................  688 71.8 3,908,644 66.5 
 No ...................................................................................  253 26.4 1,808,748 30.8 
 
 
CON11a_test Have you ever been tested for Hepatitis B?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,205 . 28,980,153 . 
 Don't Know ....................................................................  16 7.7 30,711 4.3 
 Yes .................................................................................  123 58.9 564,064 79.0 
 No ...................................................................................  70 33.5 119,013 16.7 
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CON11b During the past 12 months, have you had an episode of asthma or an asthma attack?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 14,682 0.4 
 Yes .................................................................................  348 50.6 1,936,572 49.5 
 No ...................................................................................  339 49.3 1,957,389 50.1 
 
 
CON11b_test Have you ever been tested for Hepatitis C?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,341 . 29,383,728 . 
 Don't Know ....................................................................  7 9.6 44,556 14.4 
 Yes .................................................................................  38 52.1 171,809 55.4 
 No ...................................................................................  28 38.4 93,847 30.3 
 
 
CON12 In the past 3 years, has a doctor or other health professional told you that you had 

diabetes or sugar diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  4 0.1 8,782 0.0 
 Yes .................................................................................  1,048 23.8 5,094,945 17.2 
 No ...................................................................................  3,356 76.1 24,557,373 82.8 
 
 
CON12_FAM Has your mother, father, brother, or sister ever been told by a doctor or health 

professional that they have diabetes or sugar diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 4,361 0.0 
 Don't Know ....................................................................  27 0.6 141,598 0.5 
 Yes .................................................................................  2,055 46.6 11,644,175 39.3 
 No ...................................................................................  2,167 49.2 16,961,072 57.2 
 Unsure ............................................................................  158 3.6 909,894 3.1 
 
 
CON12a Have you ever been told by a doctor or other health professional that you have pre-

diabetes or borderline diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,058 . 5,136,567 . 
 Don't know .....................................................................  8 0.2 63,256 0.3 
 Yes .................................................................................  687 20.5 3,020,390 12.3 
 No ...................................................................................  2,661 79.3 21,473,727 87.4 
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CON12a1 Were you told that you had Type 1 or Type 2 diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 235 0.0 
 Don't Know ....................................................................  152 14.5 480,906 9.4 
 Type 1 Diabetes ..............................................................  111 10.6 530,315 10.4 
 Type 2 Diabetes ..............................................................  784 74.8 4,083,490 80.1 
 
 
CON13_R Recode- About how long has it been since you had your blood cholesterol checked 

by a doctor or other health professional?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 29,740 0.1 
 Don't Know ....................................................................  268 6.9 1,798,229 8.5 
 Never ..............................................................................  220 5.6 1,398,004 6.6 
 Less than 1 year ago .......................................................  2,723 69.6 14,282,000 67.6 
 At least 1 year but less than 2 years ...............................  380 9.7 2,232,643 10.6 
 At least 2 years but less than 3 years ..............................  119 3.0 557,470 2.6 
 3+ years ago ...................................................................  200 5.1 840,520 4.0 
 
 
CON13b Have you ever been told by a doctor or other health professional that your blood 

cholesterol level was high?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  992 . 11,781,308 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 56 0.0 
 Don't know .....................................................................  34 1.0 158,282 0.9 
 Yes .................................................................................  1,566 45.8 7,967,856 44.5 
 No ...................................................................................  1,821 53.2 9,786,438 54.6 
 
 
CON13d During the most recent visit, were you told you had high cholesterol?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,848 . 21,726,084 . 
 Don't know .....................................................................  17 1.1 75,241 0.9 
 Yes .................................................................................  715 45.7 3,513,329 44.1 
 No ...................................................................................  834 53.3 4,379,286 55.0 
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CON14i Has a doctor or health professional ever told you that you had any kind of liver 
condition other than Hepatitis?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't know .....................................................................  7 0.2 7,509 0.0 
 Yes .................................................................................  223 5.1 1,234,981 4.2 
 No ...................................................................................  4,178 94.8 28,418,610 95.8 
 
 
CON14i_current Do you currently have any kind of liver condition other than Hepatitis?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,191 . 28,458,959 . 
 Don't know .....................................................................  7 3.1 26,659 2.2 
 Yes .................................................................................  108 48.4 630,862 51.1 
 No ...................................................................................  108 48.4 577,460 46.8 
 
 
CON14j Has a doctor or other health professional ever told you that you had weak or failing 

kidneys?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't know .....................................................................  17 0.4 48,626 0.2 
 Yes .................................................................................  227 5.1 1,309,935 4.4 
 No ...................................................................................  4,164 94.5 28,302,539 95.4 
 
 
CON15_COV1 In the past 12 months have you been tested for COVID-19?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  8 . 44,688 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,508 0.0 
 Don't Know ....................................................................  10 0.2 76,604 0.3 
 Yes .................................................................................  3,130 71.0 18,503,253 62.4 
 No ...................................................................................  1,265 28.7 11,067,886 37.3 
 
 
CON15_COV2 What were the results of your most recent COVID-19 test?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,283 . 11,187,420 . 
 Don't Know ....................................................................  8 0.3 94,800 0.5 
 You had coronavirus (COVID-19) .................................  442 14.1 2,239,195 12.1 
 You did not have coronavirus (COVID-19) ...................  2,656 84.8 15,985,060 86.4 
 The test could not determine if you had coronavirus 

(COVID-19) ...................................................................  4 0.1 69,931 0.4 
 You are waiting for the results .......................................  21 0.7 117,534 0.6 
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CON16 During the past 12 months have you had Pneumonia?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't know .....................................................................  9 0.2 18,195 0.1 
 Yes .................................................................................  137 3.1 703,172 2.4 
 No ...................................................................................  4,262 96.7 28,939,733 97.6 
 
 
CON1a Compared with 12 months ago, would you say your health is now better, worse, or 

about the same?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  7 0.2 17,374 0.1 
 Better ..............................................................................  1,357 30.8 8,806,562 29.7 
 Worse .............................................................................  690 15.7 3,614,403 12.2 
 About the same ...............................................................  2,354 53.4 17,222,761 58.1 
 
 
CON2 Have you ever been pregnant?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,099 . 21,073,317 . 
 Yes .................................................................................  989 75.2 5,922,776 68.7 
 No ...................................................................................  326 24.8 2,697,848 31.3 
 
 
CON25 Are you deaf or do you have serious difficulty hearing?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 13,168 0.0 
 Yes .................................................................................  411 9.3 2,163,253 7.3 
 No ...................................................................................  3,993 90.6 27,484,680 92.7 
 
 
CON26 Are you blind or do you have serious difficulty seeing, even when wearing glasses?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't know .....................................................................  6 0.1 32,201 0.1 
 Yes .................................................................................  516 11.7 2,514,495 8.5 
 No ...................................................................................  3,886 88.2 27,114,405 91.4 
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CON27a_R Recode- Do you have any difficulty with self-care, such as washing all over or 
dressing?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,508 0.0 
 Don't Know ....................................................................  1 0.0 4,731 0.0 
 No difficulty ...................................................................  3,376 86.3 18,597,000 88.0 
 With difficulty ................................................................  534 13.7 2,535,367 12.0 
 
 
CON27c_R Recode- Do you have any difficulty with eating?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,508 0.0 
 Don't Know ....................................................................  1 0.0 3,354 0.0 
 No difficulty ...................................................................  3,606 92.2 19,729,124 93.3 
 With difficulty ................................................................  304 7.8 1,404,620 6.6 
 
 
CON27d_R Recode- Do you have any difficulty with getting in or out of bed or chairs?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Don't Know ....................................................................  1 0.0 233 0.0 
 No difficulty ...................................................................  3,177 81.2 18,117,903 85.7 
 With difficulty ................................................................  734 18.8 3,020,469 14.3 
 
 
CON27e_R Recode- Do you have any difficulty with using the toilet, including getting to the 

toilet?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,508 0.0 
 Don't Know ....................................................................  1 0.0 275 0.0 
 No difficulty ...................................................................  3,589 91.7 20,010,095 94.7 
 With difficulty ................................................................  321 8.2 1,126,728 5.3 
 
 
CON27f_R Recode- Do you have any difficulty with walking or climbing stairs?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 No difficulty ...................................................................  2,627 67.2 14,989,708 70.9 
 With difficulty ................................................................  1,285 32.8 6,148,898 29.1 
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CON28_R Recode- Because of a physical, mental, or emotional condition, do you have 
difficulty doing errands alone such as visiting a doctor's office or shopping?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Don't Know ....................................................................  2 0.1 459 0.0 
 No difficulty ...................................................................  3,242 82.9 18,189,131 86.0 
 With difficulty ................................................................  668 17.1 2,949,016 14.0 
 
 
CON30_R Recode- Because of a physical, mental, or emotional condition, do you have serious 

difficulty concentrating, remembering, or making decisions?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,508 0.0 
 Don't Know ....................................................................  4 0.1 11,163 0.1 
 No difficulty ...................................................................  2,500 63.9 14,466,213 68.4 
 With difficulty ................................................................  1,407 36.0 6,659,721 31.5 
 
 
CON30a Are you limited in any way because of difficulty remembering or because you 

experience periods of confusion?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,508 0.0 
 Don't know .....................................................................  11 0.3 105,597 0.5 
 Yes .................................................................................  793 20.3 3,554,600 16.8 
 No ...................................................................................  3,107 79.4 17,476,901 82.7 
 
 
CON30b Because of a physical, mental, or emotional condition, do you have serious difficulty 

managing your money such as keeping track of expenses or paying bills?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,508 0.0 
 Don't know .....................................................................  6 0.2 50,903 0.2 
 Yes .................................................................................  466 11.9 1,961,856 9.3 
 No ...................................................................................  3,439 87.9 19,124,338 90.5 
 
 
CON31a In the past 12 months, have you fallen?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Don't know .....................................................................  3 0.1 32,383 0.2 
 Yes .................................................................................  888 22.7 4,457,252 21.1 
 No ...................................................................................  3,021 77.2 16,648,971 78.8 
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CON31b_R Recode- In the past 12 months, how many times have you fallen?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,526 . 25,236,688 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 38 0.0 
 Don't know .....................................................................  12 1.4 66,665 1.5 
 None ...............................................................................  1 0.1 1,706 0.0 
 1 time ..............................................................................  344 38.7 1,742,271 39.1 
 2 times ............................................................................  181 20.4 875,374 19.6 
 3 times ............................................................................  123 13.9 608,272 13.6 
 4+ times ..........................................................................  226 25.5 1,162,925 26.1 
 
 
CON32 Were you injured as a result of the fall(s)?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,540 . 25,305,098 . 
 Yes .................................................................................  472 54.0 1,921,185 43.8 
 No ...................................................................................  402 46.0 2,467,658 56.2 
 
 
CON33_R Recode- How many of these falls caused an injury that limited your regular daily 

activities or caused you to go see a doctor or health professional?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,942 . 27,772,755 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.8 2,846 0.1 
 None ...............................................................................  73 15.5 316,597 16.5 
 1 time ..............................................................................  236 50.0 1,073,905 55.9 
 2 times ............................................................................  85 18.0 378,270 19.7 
 3 times ............................................................................  39 8.3 27,633 1.4 
 4+ times ..........................................................................  35 7.4 121,933 6.3 
 
 
CON5 What did you consider yourself to be before you were pregnant, overweight, 

underweight, or just about right?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,590 0.0 
 Don't Know ....................................................................  11 0.2 72,889 0.2 
 Overweight .....................................................................  2,238 50.8 13,132,628 44.3 
 Underweight ...................................................................  233 5.3 1,208,724 4.1 
 About right .....................................................................  1,925 43.7 15,245,270 51.4 
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CON6b During the past 12 months have you tried to lose weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Yes .................................................................................  2,180 49.5 13,330,966 44.9 
 No ...................................................................................  2,228 50.5 16,330,134 55.1 
 
 
CON6c_1_R Recode- How did you try to lose weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,288 . 17,221,933 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 29,474 0.2 
 Changed what I ate or how much I ate or when I ate .....  1,612 75.8 9,547,489 76.6 
 Exercised ........................................................................  340 16.0 2,057,634 16.5 
 Drank a lot of water ........................................................  57 2.7 188,646 1.5 
 Changed what I drank/reduced or gave up soft 

drinks/beverages with sugar ...........................................  35 1.6 156,355 1.3 
 Other ...............................................................................  80 3.8 492,409 3.9 
 
 
CON6c_2_R Recode- How did you try to lose weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,595 . 18,887,826 . 
 Changed what I ate or how much I ate or when I ate .....  160 8.8 928,646 8.6 
 Exercised ........................................................................  1,111 61.1 7,029,031 65.0 
 Took other pills, medicines, herbs, or supplements not 

needing a prescription ....................................................  65 3.6 334,214 3.1 
 Drank a lot of water ........................................................  294 16.2 1,736,497 16.1 
 Changed what I drank/reduced or gave up soft 

drinks/beverages with sugar ...........................................  116 6.4 501,982 4.6 
 Other ...............................................................................  73 4.0 275,744 2.6 
 
 
CON6c_3_R Recode- How did you try to lose weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,067 . 21,193,736 . 
 Changed what I ate or how much I ate or when I ate .....  53 3.9 152,500 1.8 
 Exercised ........................................................................  59 4.4 332,524 3.9 
 Joined a weight loss program .........................................  85 6.3 606,185 7.1 
 Took diet pills prescribed by a doctor ............................  41 3.0 327,601 3.9 
 Took other pills, medicines, herbs, or supplements not 

needing a prescription ....................................................  119 8.8 873,850 10.3 
 Drank a lot of water ........................................................  653 48.5 4,073,550 47.9 
 Changed what I drank/reduced or gave up soft 

drinks/beverages with sugar ...........................................  262 19.5 1,703,182 20.0 
 Other ...............................................................................  75 5.6 430,812 5.1 
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CON7 During the past 12 months, has a doctor or health professional told you that you had 
a problem with your weight?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 171 0.0 
 Don't Know ....................................................................  7 0.2 34,266 0.1 
 Yes .................................................................................  1,290 29.3 7,627,104 25.7 
 No ...................................................................................  3,110 70.6 21,999,560 74.2 
 
 
CON8 During the past 12 months, has a doctor or health professional talked to you about 

things you can do to manage your weight, such as meal planning and nutrition?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  2 0.0 50,611 0.2 
 Yes .................................................................................  1,955 44.4 11,520,484 38.8 
 No ...................................................................................  2,451 55.6 18,090,004 61.0 
 
 
CON8a3 During the past 12 months, has a doctor or health professional talked to you about 

things you can do to manage your weight, such as an exercise program?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  3 0.1 3,529 0.0 
 Yes .................................................................................  1,141 25.9 6,697,907 22.6 
 No ...................................................................................  3,264 74.0 22,959,664 77.4 
 
 
CON8a6 During the past 12 months, has a doctor or health professional suggested you visit a 

nutritionist because of your weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  3 0.1 13,180 0.0 
 Yes .................................................................................  911 20.7 4,017,779 13.5 
 No ...................................................................................  3,494 79.3 25,630,141 86.4 
 
 
CON8b Have you made changes to your eating and nutrition practices since receiving advice 

about your weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,363 . 17,820,677 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.2 8,048 0.1 
 Yes .................................................................................  1,619 78.9 9,577,908 80.7 
 No ...................................................................................  428 20.9 2,287,307 19.3 
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CON8b1 Have you begun an exercise program since receiving advice about your weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,273 . 22,996,033 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.2 4,177 0.1 
 Yes .................................................................................  573 50.2 3,360,776 50.2 
 No ...................................................................................  566 49.6 3,332,954 49.8 
 
 
CON9c In the past 12 months, did you seek help from a personal trainer, dietitian, 

nutritionist, doctor or other health professional to help you lose weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,273 . 22,996,033 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.2 12,070 0.2 
 Yes .................................................................................  224 19.6 1,419,300 21.2 
 No ...................................................................................  915 80.2 5,266,538 78.6 
 
 
CON9n1 On an average weekday, how much time do you usually spend in front of a TV 

watching TV programs, videos, or playing video games?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't know .....................................................................  8 0.2 19,955 0.1 
 Less than 1 hour .............................................................  598 13.6 4,181,959 14.1 
 1 hour but less than 2 hours ............................................  878 19.9 5,818,396 19.6 
 2 hours but less than 3 hours ..........................................  720 16.3 5,803,418 19.6 
 3 hours but less than 4 hours ..........................................  480 10.9 3,063,728 10.3 
 4 hours or more ..............................................................  1,103 25.0 7,260,411 24.5 
 None / do not watch / do not use device .........................  621 14.1 3,513,233 11.8 
 
 
CON9n2 On an average weekday, how much time do you usually spend with computers, cell 

phones, handheld videogames and other electronic devices outside of work or 
school?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 420 0.0 
 Don't know .....................................................................  10 0.2 31,309 0.1 
 Less than 1 hour .............................................................  844 19.1 5,026,751 16.9 
 1 hour but less than 2 hours ............................................  829 18.8 5,379,428 18.1 
 2 hours but less than 3 hours ..........................................  661 15.0 4,631,807 15.6 
 3 hours but less than 4 hours ..........................................  355 8.1 2,711,371 9.1 
 4 hours or more ..............................................................  1,092 24.8 7,947,252 26.8 
 None / do not watch / do not use device .........................  616 14.0 3,932,762 13.3 
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CON9n3_R Recode- On average, how many hours of sleep do you get in a 24-hour period?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't know .....................................................................  15 0.3 24,683 0.1 
 Less or equal 3 hours ......................................................  123 2.8 536,327 1.8 
 4 hours ............................................................................  217 4.9 1,122,634 3.8 
 5 hours ............................................................................  380 8.6 1,666,508 5.6 
 6 hours ............................................................................  854 19.4 4,846,250 16.3 
 7 hours ............................................................................  862 19.6 5,268,865 17.8 
 8 hours ............................................................................  1,245 28.2 8,924,179 30.1 
 9 hours ............................................................................  303 6.9 2,887,108 9.7 
 10 hours ..........................................................................  212 4.8 1,912,192 6.4 
 11 hours ..........................................................................  34 0.8 737,571 2.5 
 12 hours ..........................................................................  85 1.9 718,358 2.4 
 13 or more hours ............................................................  78 1.8 1,016,427 3.4 
 
 
CON9o During the past 7 days, on how many days were you physically active for a total of 

at least 60 minutes per day?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  48 1.1 194,783 0.7 
 0 days .............................................................................  1,069 24.3 6,224,778 21.0 
 1 day ...............................................................................  206 4.7 1,248,232 4.2 
 2 days .............................................................................  374 8.5 2,274,028 7.7 
 3 days .............................................................................  426 9.7 2,473,266 8.3 
 4 days .............................................................................  287 6.5 2,665,599 9.0 
 5 days .............................................................................  361 8.2 2,826,436 9.5 
 6 days .............................................................................  119 2.7 1,139,908 3.8 
 7 days .............................................................................  1,518 34.4 10,614,070 35.8 
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CON9x How often do you do light or moderate leisure time physical activities for at least 10 
minutes?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 24,310 0.1 
 Don't Know ....................................................................  48 1.1 337,348 1.1 
 0 ......................................................................................  582 13.2 3,564,360 12.0 
 1 ......................................................................................  876 19.9 6,634,413 22.4 
 2 ......................................................................................  589 13.4 3,931,120 13.3 
 3 ......................................................................................  574 13.0 3,653,102 12.3 
 4 ......................................................................................  289 6.6 1,804,104 6.1 
 5 ......................................................................................  324 7.4 2,552,922 8.6 
 6 ......................................................................................  73 1.7 509,728 1.7 
 7 ......................................................................................  794 18.0 4,687,745 15.8 
 8 ......................................................................................  10 0.2 66,610 0.2 
 10 ....................................................................................  36 0.8 211,419 0.7 
 12 ....................................................................................  7 0.2 11,820 0.0 
 14 ....................................................................................  3 0.1 44,408 0.1 
 15 ....................................................................................  9 0.2 41,116 0.1 
 16 ....................................................................................  2 0.0 11,665 0.0 
 20 ....................................................................................  11 0.2 87,305 0.3 
 23 ....................................................................................  1 0.0 29 0.0 
 24 ....................................................................................  1 0.0 547 0.0 
 25 ....................................................................................  2 0.0 2,145 0.0 
 30 ....................................................................................  9 0.2 136,540 0.5 
 45 ....................................................................................  1 0.0 1,112 0.0 
 60 ....................................................................................  2 0.0 40,972 0.1 
 Unable to do this type of activity ...................................  52 1.2 413,864 1.4 
 Never ..............................................................................  110 2.5 892,395 3.0 
 
 
CON9x_UNITS How often do you do light or moderate leisure time physical activities for at least 10 

minutes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  801 . 5,265,117 . 
 Per day ............................................................................  1,511 41.8 11,573,022 47.4 
 Per week .........................................................................  2,029 56.2 12,329,781 50.5 
 Per month .......................................................................  73 2.0 526,020 2.2 
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CON9y About how long do you do these light or moderate leisure-time physical activities 
each time?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  802 . 5,271,557 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 27,432 0.1 
 Don't Know ....................................................................  31 0.9 165,618 0.7 
 1 ......................................................................................  564 15.6 3,779,266 15.5 
 2 ......................................................................................  234 6.5 1,647,508 6.7 
 3 ......................................................................................  101 2.8 704,808 2.9 
 4 ......................................................................................  53 1.5 322,525 1.3 
 5 ......................................................................................  78 2.2 735,224 3.0 
 6 ......................................................................................  27 0.7 127,222 0.5 
 7 ......................................................................................  11 0.3 117,552 0.5 
 8 ......................................................................................  45 1.2 425,401 1.7 
 9 ......................................................................................  1 0.0 669 0.0 
 10 ....................................................................................  379 10.5 2,454,350 10.0 
 12 ....................................................................................  14 0.4 77,975 0.3 
 13 ....................................................................................  1 0.0 414 0.0 
 14 ....................................................................................  2 0.1 38,587 0.2 
 15 ....................................................................................  393 10.9 2,504,148 10.3 
 16 ....................................................................................  1 0.0 11,987 0.0 
 20 ....................................................................................  386 10.7 2,875,829 11.8 
 24 ....................................................................................  4 0.1 36,786 0.2 
 25 ....................................................................................  57 1.6 370,978 1.5 
 30 ....................................................................................  892 24.7 5,719,112 23.4 
 32 ....................................................................................  1 0.0 3,354 0.0 
 35 ....................................................................................  16 0.4 84,302 0.3 
 37 ....................................................................................  1 0.0 265 0.0 
 39 ....................................................................................  1 0.0 248 0.0 
 40 ....................................................................................  62 1.7 443,953 1.8 
 45 ....................................................................................  128 3.5 834,670 3.4 
 50 ....................................................................................  6 0.2 46,083 0.2 
 59 ....................................................................................  1 0.0 2,359 0.0 
 60 ....................................................................................  66 1.8 492,525 2.0 
 65 ....................................................................................  2 0.1 5,318 0.0 
 75 ....................................................................................  2 0.1 1,463 0.0 
 80 ....................................................................................  1 0.0 929 0.0 
 90 ....................................................................................  46 1.3 326,512 1.3 
 Never ..............................................................................  4 0.1 37,015 0.2 
 
 
CON9y_UNITS About how long do you do these light or moderate leisure-time physical activities 

each time?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  838 . 5,501,622 . 
 Minutes ...........................................................................  2,526 70.6 16,793,775 69.4 
 Hours ..............................................................................  1,050 29.4 7,398,542 30.6 
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CON9z How often do you do vigorous leisure-time physical activities for at least 10 
minutes?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  806 . 5,308,572 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 397 0.0 
 Don't Know ....................................................................  27 0.7 157,364 0.6 
 0 ......................................................................................  1,085 30.1 6,938,631 28.5 
 1 ......................................................................................  641 17.8 5,346,966 21.9 
 2 ......................................................................................  476 13.2 3,403,453 14.0 
 3 ......................................................................................  378 10.5 2,678,188 11.0 
 4 ......................................................................................  186 5.2 1,179,581 4.8 
 5 ......................................................................................  172 4.8 1,248,974 5.1 
 6 ......................................................................................  47 1.3 266,775 1.1 
 7 ......................................................................................  202 5.6 1,265,437 5.2 
 8 ......................................................................................  6 0.2 32,827 0.1 
 10 ....................................................................................  15 0.4 68,503 0.3 
 11 ....................................................................................  1 0.0 1,393 0.0 
 12 ....................................................................................  1 0.0 653 0.0 
 15 ....................................................................................  3 0.1 4,879 0.0 
 20 ....................................................................................  4 0.1 5,297 0.0 
 24 ....................................................................................  1 0.0 40,484 0.2 
 25 ....................................................................................  3 0.1 25,844 0.1 
 30 ....................................................................................  3 0.1 40,516 0.2 
 36 ....................................................................................  1 0.0 2,346 0.0 
 50 ....................................................................................  1 0.0 3,332 0.0 
 Unable to do this type of activity ...................................  97 2.7 593,620 2.4 
 Never ..............................................................................  257 7.1 1,079,906 4.4 
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CON9z1 About how long do you do these vigorous leisure-time physical activities each time?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,273 . 14,078,491 . 
 Don't know .....................................................................  13 0.6 70,169 0.4 
 0 ......................................................................................  1 0.0 265 0.0 
 1 ......................................................................................  397 18.5 2,952,755 18.9 
 2 ......................................................................................  145 6.8 1,131,412 7.2 
 3 ......................................................................................  70 3.3 559,971 3.6 
 4 ......................................................................................  43 2.0 186,645 1.2 
 5 ......................................................................................  47 2.2 373,620 2.4 
 6 ......................................................................................  14 0.7 14,103 0.1 
 7 ......................................................................................  5 0.2 17,535 0.1 
 8 ......................................................................................  23 1.1 84,085 0.5 
 9 ......................................................................................  1 0.0 669 0.0 
 10 ....................................................................................  212 9.9 1,621,999 10.4 
 12 ....................................................................................  7 0.3 76,912 0.5 
 14 ....................................................................................  2 0.1 752 0.0 
 15 ....................................................................................  188 8.8 1,627,777 10.4 
 16 ....................................................................................  1 0.0 2,655 0.0 
 20 ....................................................................................  238 11.1 1,740,695 11.1 
 24 ....................................................................................  1 0.0 17,601 0.1 
 25 ....................................................................................  34 1.6 262,012 1.7 
 30 ....................................................................................  433 20.2 3,160,064 20.2 
 35 ....................................................................................  13 0.6 88,980 0.6 
 40 ....................................................................................  46 2.1 238,207 1.5 
 45 ....................................................................................  123 5.7 932,501 6.0 
 50 ....................................................................................  9 0.4 44,466 0.3 
 60 ....................................................................................  34 1.6 232,673 1.5 
 65 ....................................................................................  1 0.0 4,028 0.0 
 85 ....................................................................................  1 0.0 2,089 0.0 
 90 ....................................................................................  39 1.8 170,810 1.1 
 
 
CON9z1_UNITS About how long do you do these vigorous leisure-time physical activities each time?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,287 . 14,148,925 . 
 Minutes ...........................................................................  1,420 66.8 10,477,566 67.4 
 Hours ..............................................................................  707 33.2 5,067,448 32.6 
 
 
CON9z_UNITS How often do you do vigorous leisure-time physical activities for at least 10 

minutes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,273 . 14,078,491 . 
 Per day ............................................................................  538 25.1 4,707,449 30.1 
 Per week .........................................................................  1,449 67.7 9,720,381 62.2 
 Per month .......................................................................  154 7.2 1,187,619 7.6 
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COVIDImpact Were you affected by COVID-19?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  204 . 2,198,812 . 
 Affected ..........................................................................  1,201 28.5 7,126,996 25.9 
 Not Affected ...................................................................  3,009 71.5 20,368,132 74.1 
 
 
CVD Patient was ever diagnosed with a cardiovascular disease  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Yes .................................................................................  425 9.6 2,224,574 7.5 
  No ...................................................................................  3,983 90.4 27,436,526 92.5 
 

DEN1 In the last 12 months, did you or a dentist believe you needed any dental care, tests, 
or treatment?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  10 0.2 67,090 0.2 
 Don't know .....................................................................  9 0.2 11,093 0.0 
 Yes .................................................................................  1,920 44.0 12,171,610 41.8 
 No ...................................................................................  2,420 55.5 16,854,714 57.9 
 
 
DEN10 About how long has it been since you last visited a dentist?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 69,102 0.2 
 Don't Know ....................................................................  35 0.8 94,468 0.3 
 6 months or less ..............................................................  1,665 38.2 12,414,341 42.7 
 More than 6 months, but not more than 1 year ago ........  657 15.1 4,150,468 14.3 
 More than 1 year, but not more than 2 years ago ...........  635 14.6 4,063,580 14.0 
 More than 2 years, but not more than 5 years ago ..........  657 15.1 3,727,209 12.8 
 More than 5 years ago ....................................................  580 13.3 3,124,542 10.7 
 Never have been .............................................................  119 2.7 1,460,796 5.0 
 
 
DEN10b Have you ever had an exam for oral cancer in which the doctor or dentist pulls on 

your tongue and feels under the tongue and inside the cheeks?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,945 0.3 
 Don't know .....................................................................  36 0.9 175,118 0.8 
 Yes .................................................................................  454 11.6 3,096,225 14.6 
 No ...................................................................................  3,413 87.2 17,800,319 84.2 
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DEN10c Have you ever had an exam for oral cancer in which the doctor or dentist feels your 
neck?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,945 0.3 
 Don't know .....................................................................  47 1.2 322,245 1.5 
 Yes .................................................................................  544 13.9 3,465,912 16.4 
 No ...................................................................................  3,312 84.7 17,283,504 81.8 
 
 
DEN10d When did you have your most recent oral or mouth cancer exam?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,720 . 25,181,985 . 
 Don't Know ....................................................................  14 2.0 72,206 1.6 
 Within past year .............................................................  317 45.7 2,235,703 49.6 
 Between 1 and 3 years ago .............................................  177 25.5 1,117,930 24.8 
 Over 3 years ago .............................................................  186 26.8 1,086,115 24.1 
 
 
DEN11 In the past 12 months, when you did see a dentist, how many of your visits were at 

the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,092 . 13,129,130 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 507 0.0 
 Don't know .....................................................................  4 0.2 8,624 0.1 
 All of the visits ...............................................................  650 28.0 4,313,261 26.0 
 Some of the visits ...........................................................  189 8.1 750,253 4.5 
 None of the visits ............................................................  1,478 63.7 11,492,164 69.4 
 
 
DEN13 Were you referred to the other place where you got dental services by the health 

center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,747 . 17,451,523 . 
 Don't know .....................................................................  11 0.7 83,317 0.7 
 Yes .................................................................................  280 16.8 1,727,916 14.1 
 No ...................................................................................  1,376 82.5 10,431,184 85.2 
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DEN13a In the last 12 months, how often did you and a dental provider talk about specific 
things you could do to prevent dental problems?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 110,993 0.5 
 Don't Know ....................................................................  29 0.7 54,992 0.2 
 Never ..............................................................................  2,078 52.1 11,549,599 52.0 
 Sometimes ......................................................................  621 15.6 3,187,122 14.3 
 Usually ...........................................................................  384 9.6 2,160,320 9.7 
 Always............................................................................  868 21.7 5,152,421 23.2 
 
 
DEN14 Have you lost all, some, or none of your adult teeth?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 71,820 0.3 
 Don't Know ....................................................................  10 0.3 57,584 0.3 
 All of your adult teeth ....................................................  442 11.1 2,078,742 9.4 
 Some of your adult teeth ................................................  2,071 51.9 9,951,013 44.8 
 None of your adult teeth .................................................  1,457 36.5 10,056,288 45.3 
 
 
DEN15 How many of your adult teeth have you lost?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,343 . 19,742,927 . 
 Don't know .....................................................................  42 2.0 139,659 1.4 
 1 to 2 teeth ......................................................................  620 29.9 3,404,557 34.2 
 3 to 5 teeth ......................................................................  670 32.4 3,112,422 31.3 
 6 to 8 teeth ......................................................................  306 14.8 1,436,065 14.4 
 9 to 11 teeth ....................................................................  111 5.4 379,833 3.8 
 11 or more teeth ..............................................................  322 15.5 1,478,476 14.9 
 
 
DEN15a Are any of your missing teeth replaced by full or partial dentures, false teeth, dental 

implants, bridges or dental plates?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,901 . 17,664,185 . 
 Don't know .....................................................................  3 0.1 4,649 0.0 
 Yes .................................................................................  1,057 42.1 4,719,494 39.2 
 No ...................................................................................  1,453 57.8 7,305,612 60.7 
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DEN16a Overall, how would you rate the health of your teeth and gums?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,115 . 5,313,576 . 
 Refusal............................................................................  9 0.3 66,945 0.3 
 Don't Know ....................................................................  6 0.2 40,318 0.2 
 Excellent .........................................................................  342 10.4 3,671,672 15.1 
 Very Good ......................................................................  559 16.9 5,202,633 21.3 
 Good ...............................................................................  1,042 31.6 7,873,418 32.3 
 Fair .................................................................................  887 26.9 5,385,975 22.1 
 Poor ................................................................................  454 13.8 2,139,403 8.8 
 
 
DEN16b What would you say that the condition of your false teeth/dentures are?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,357 . 24,974,446 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 6,628 0.1 
 Don't Know ....................................................................  6 0.6 62,394 1.3 
 Excellent .........................................................................  210 19.9 1,173,597 24.9 
 Very Good ......................................................................  156 14.8 804,029 17.0 
 Good ...............................................................................  321 30.4 1,369,664 29.0 
 Fair .................................................................................  196 18.5 794,474 16.8 
 Poor ................................................................................  167 15.8 508,708 10.8 
 
 
DEN17a During the past 6 months, have you had a toothache or sensitive teeth?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 127,706 0.4 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 1,341 0.0 
 Yes .................................................................................  1,666 38.2 10,019,719 34.4 
 No ...................................................................................  2,678 61.4 18,955,741 65.1 
 
 
DEN17b During the past 6 months, have you had bleeding gums?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,945 0.2 
 Don't know .....................................................................  1 0.0 371 0.0 
 Yes .................................................................................  891 20.4 5,189,204 17.8 
 No ...................................................................................  3,458 79.3 23,847,988 81.9 
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DEN17c During the past 6 months, have you had crooked teeth?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  10 0.2 106,926 0.4 
 Don't know .....................................................................  3 0.1 41,043 0.1 
 Yes .................................................................................  867 19.9 5,724,484 19.7 
 No ...................................................................................  3,479 79.8 23,232,054 79.8 
 
 
DEN17e During the past 6 months, have you had broken or missing teeth?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  10 0.2 106,926 0.4 
 Yes .................................................................................  1,378 31.6 7,705,046 26.5 
 No ...................................................................................  2,971 68.2 21,292,534 73.2 
 
 
DEN17f During the past 6 months, have you had stained or discolored teeth?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 107,185 0.4 
 Don't know .....................................................................  10 0.2 70,609 0.2 
 Yes .................................................................................  1,416 32.5 8,142,739 28.0 
 No ...................................................................................  2,922 67.0 20,783,974 71.4 
 
 
DEN17g During the past 6 months, have you had broken or missing fillings?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 107,185 0.4 
 Don't know .....................................................................  10 0.2 76,071 0.3 
 Yes .................................................................................  833 19.1 4,663,246 16.0 
 No ...................................................................................  3,505 80.4 24,258,006 83.3 
 
 
DEN17h During the past 6 months, have you had loose teeth not due to injury or losing baby 

teeth?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 107,185 0.4 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 2,530 0.0 
 Yes .................................................................................  373 8.6 2,113,878 7.3 
 No ...................................................................................  3,971 91.1 26,880,914 92.4 
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DEN18a During the past 6 months, have you had any of the following problems that lasted 
more than a day: pain in your jaw joint?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,945 0.2 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 18,440 0.1 
 Yes .................................................................................  615 14.1 2,901,402 10.0 
 No ...................................................................................  3,731 85.6 26,117,721 89.7 
 
 
DEN18b During the past 6 months, have you had any of the following problems that lasted 

more than a day: sores in your mouth?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,945 0.2 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 41,202 0.1 
 Yes .................................................................................  319 7.3 1,857,939 6.4 
 No ...................................................................................  4,027 92.4 27,138,422 93.2 
 
 
DEN18c During the past 6 months, have you had any of the following problems that lasted 

more than a day: difficulty eating or chewing?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,945 0.2 
 Don't know .....................................................................  2 0.0 2,382 0.0 
 Yes .................................................................................  863 19.8 4,296,828 14.8 
 No ...................................................................................  3,485 79.9 24,738,353 85.0 
 
 
DEN18d During the past 6 months, have you had any of the following problems that lasted 

more than a day: bad breath?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,945 0.2 
 Don't know .....................................................................  25 0.6 61,140 0.2 
 Yes .................................................................................  730 16.7 3,964,502 13.6 
 No ...................................................................................  3,595 82.5 25,011,922 85.9 
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DEN18f During the past 6 months, have you had any of the following problems that lasted 
more than a day: dry mouth?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,945 0.2 
 Don't know .....................................................................  2 0.0 12,036 0.0 
 Yes .................................................................................  1,214 27.9 5,774,744 19.8 
 No ...................................................................................  3,134 71.9 23,250,783 79.9 
 
 
DEN19a Did the problems with your mouth or teeth interfere with job or school?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,308 . 10,403,936 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 20,642 0.1 
 Don't Know ....................................................................  2 0.1 1,536 0.0 
 Yes .................................................................................  161 5.2 768,275 4.0 
 No ...................................................................................  2,395 77.1 15,738,782 81.6 
 Not working / not at school ............................................  546 17.6 2,760,769 14.3 
 
 
DEN19b Did the problems with your mouth or teeth interfere with sleeping?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,270 . 9,915,422 . 
 Don't know .....................................................................  5 0.2 9,560 0.0 
 Yes .................................................................................  482 15.3 2,493,769 12.6 
 No ...................................................................................  2,657 84.5 17,275,189 87.3 
 
 
DEN19c Did the problems with your mouth or teeth interfere with social activities such as 

going out or being with other people?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,270 . 9,915,422 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 3,954 0.0 
 Yes .................................................................................  408 13.0 2,079,822 10.5 
 No ...................................................................................  2,732 86.9 17,694,742 89.5 
 
 
DEN19d Did the problems with your mouth or teeth interfere with usual activities at home?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,270 . 9,915,422 . 
 Don't Know ....................................................................  3 0.1 44,742 0.2 
 Yes .................................................................................  265 8.4 1,392,304 7.0 
 No ...................................................................................  2,767 88.0 18,207,216 92.1 
 Don't have a home ..........................................................  109 3.5 134,256 0.7 
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DEN2 In the last 12 months, were you unable to get dental care, tests, or treatments you or 
a dentist believed necessary?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,494 . 17,522,330 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.2 3,871 0.0 
 Yes .................................................................................  639 33.3 3,714,204 30.5 
 No ...................................................................................  1,277 66.5 8,453,535 69.5 
 
 
DEN6 In the last 12 months, were you delayed in getting dental care, tests, or treatments 

you or a dentist believed necessary?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,494 . 17,522,330 . 
 Refusal  ............................................................................ 1 0.1 3,905 0.0 
 Don't Know ....................................................................  4 0.2 4,389 0.0 
 Yes .................................................................................  603 31.4 3,835,287 31.5 
 No ...................................................................................  1,312 68.3 8,328,029 68.4 
 
 
DENTAL Length of Time Since Last Dental Visit  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  55 . 589,433 . 
 1 Year or less ..................................................................  2,322 53.3 16,564,810 56.9 
 1 Year to less than 2 Years .............................................  635 14.6 4,063,580 14.0 
 2 Years or More ..............................................................  1,237 28.4 6,851,751 23.5 
 Other ...............................................................................  165 3.8 1,624,367 5.6 

 
DIABETES In the past 3 years, a health professional told the patient they had diabetes  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Yes .................................................................................  1,048 23.7 5,094,945 17.2 
 No ...................................................................................  3,366 76.3 24,598,995 82.8 
 
 
DIAB_A1C Non-elderly Adults with Diabetes Having A1C Checked 2 or More Times in Past 

Year  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,627 . 25,856,789 . 
 Yes .................................................................................  470 59.7 2,316,755 60.4 
 No ...................................................................................  317 40.3 1,520,396 39.6 
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DIAB_DENTAL Non-elderly Adults with Diabetes Receiving a Dental Exam in Past Year  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,627 . 25,856,789 . 
 Yes .................................................................................  397 50.4 1,642,082 42.8 
 No ...................................................................................  390 49.6 2,195,069 57.2 
 
 
DIAB_EYE Non-elderly Adults with Diabetes Receiving a Retinal Exam in Past Year  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,627 . 25,856,789 . 
 Yes .................................................................................  460 58.4 2,123,275 55.3 
 No ...................................................................................  327 41.6 1,713,876 44.7 
 
 
DIAB_FOOT Non-elderly Adults with Diabetes Receiving a Foot Exam in Past Year  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,627 . 25,856,789 . 
 Yes .................................................................................  317 40.3 1,504,872 39.2 
 No ...................................................................................  470 59.7 2,332,279 60.8 
 
 
DIAB_GOALS Non-elderly Adults with Diabetes Receiving a Plan to Manage Care  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,627 . 25,856,789 . 
 Yes .................................................................................  464 59.0 2,468,660 64.3 
 No ...................................................................................  323 41.0 1,368,491 35.7 
 
 
DMO10 Have you ever served in the U.S. Armed Forces, Military Reserves, or the National 

Guard?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 130,148 0.6 
 Don't know .....................................................................  1 0.0 10,420 0.0 
 Yes .................................................................................  121 3.1 620,167 2.9 
 No ...................................................................................  3,779 96.6 20,377,871 96.4 
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DMO11 Which of the following were you doing last week?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  21 0.5 175,491 0.8 
 Don't Know ....................................................................  7 0.2 15,754 0.1 
 Working at a job or business ..........................................  1,228 31.4 7,838,247 37.1 
 With a job or business but not at work ...........................  67 1.7 405,752 1.9 
 Looking for work ...........................................................  429 11.0 2,123,846 10.0 
 Working, but not for pay, at family-owned job or 

business ..........................................................................  74 1.9 472,578 2.2 
 Not working at a job or business and not looking for 

work  ................................................................................ 2,086 53.3 10,106,937 47.8 
 
 
DMO11b Do you have more than one paying job or business or when you were working, did 

you normally have more than one paying job or business?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  604 . 9,219,157 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 33,520 0.2 
 Don't know .....................................................................  10 0.3 86,153 0.4 
 Yes .................................................................................  669 17.6 3,249,987 15.9 
 No ...................................................................................  3,120 81.9 17,105,123 83.5 
 
 
DMO11c_R Recode- How many hours did you work last week at all jobs or businesses or how 

many hours did you usually work per week at all jobs or businesses?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  530 . 8,746,579 . 
 Refusal............................................................................  16 0.4 35,848 0.2 
 Don't know .....................................................................  48 1.2 339,674 1.6 
 zero .................................................................................  659 17.0 2,430,442 11.6 
 1-9 ..................................................................................  186 4.8 874,919 4.2 
 10-19 hours .....................................................................  214 5.5 1,120,759 5.4 
 20-29 hours .....................................................................  354 9.1 2,726,085 13.0 
 30-39 hours .....................................................................  466 12.0 2,661,443 12.7 
 40-49 hours .....................................................................  1,397 36.0 7,572,712 36.2 
 50-59 hours .....................................................................  195 5.0 1,104,248 5.3 
 60-69 hours .....................................................................  203 5.2 1,257,004 6.0 
 70-79 hours .....................................................................  61 1.6 419,539 2.0 
 80+ hours ........................................................................  85 2.2 404,690 1.9 
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DMO11f Do you currently have paid sick leave on this job or business?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,112 . 21,383,114 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 6,522 0.1 
 Don't know .....................................................................  15 1.2 169,463 2.0 
 Yes .................................................................................  555 42.6 3,464,582 41.7 
 No ...................................................................................  731 56.1 4,670,259 56.2 
 
 
DMO11g Did you work for pay at any time in the last calendar year?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  19 0.5 156,294 0.7 
 Don't know .....................................................................  5 0.1 19,872 0.1 
 Yes .................................................................................  1,844 47.1 11,187,878 52.9 
 No ...................................................................................  2,044 52.2 9,774,562 46.2 
 
 
DMO11h_R Recode- How many months in the last calendar year did you have at least one job or 

business?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,570 . 18,506,062 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 4,108 0.0 
 Don't know .....................................................................  11 0.6 37,052 0.3 
 0-3 months ......................................................................  321 17.4 1,818,116 16.3 
 4-6 months ......................................................................  327 17.7 2,044,225 18.3 
 7-9 months ......................................................................  212 11.5 1,236,102 11.0 
 10-12 months ..................................................................  972 52.7 6,048,274 54.1 
 
 
DMO11j Does your job or business cover any health insurance costs for any of its employees?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,598 . 18,628,210 . 
 Refusal  ............................................................................ 1 0.1 11,527 0.1 
 Don't know .....................................................................  42 2.3 283,430 2.6 
 Yes .................................................................................  725 39.9 4,507,263 40.7 
 No ...................................................................................  1,048 57.7 6,263,511 56.6 
 
 
DMO12 Have you done farm work in the last 24 months?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,039 . 29,137,586 . 
 Refusal............................................................................  2 0.5 576 0.1 
 Yes .................................................................................  232 61.9 402,494 72.3 
 No ...................................................................................  141 37.6 153,284 27.6 
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DMO7r_r Recode- How many times have you moved in the past 12 months?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal  ............................................................................ 14 0.3 146,084 0.5 
 Don't know .....................................................................  11 0.2 67,839 0.2 
 1 ......................................................................................  627 14.2 4,188,494 14.1 
 2 or more ........................................................................  433 9.8 1,720,813 5.8 
 0 ......................................................................................  3,183 72.1 23,319,770 78.5 
 Homeless - Not Applicable ............................................  146 3.3 250,941 0.8 
 
 
DMO8r_r Recode- How many of these moves were related to the work of someone in the 

family?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,354 . 23,784,634 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.4 29,978 0.5 
 1 ......................................................................................  76 7.2 423,590 7.2 
 2 or more ........................................................................  40 3.8 218,081 3.7 
 0 ......................................................................................  940 88.7 5,237,656 88.6 
 
 
DMO9_r Recode- What is your marital status?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal  ............................................................................ 24 0.6 149,301 0.7 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 14,086 0.1 
 Married or have a domestic partner ................................  1,479 37.8 9,185,422 43.5 
 Widowed, Divorced or Separated...................................  1,158 29.6 4,475,278 21.2 
 Never Been Married .......................................................  1,247 31.9 7,314,519 34.6 
 
 
DMO9a Is your spouse or partner living with you?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,935 . 20,508,518 . 
 Refusal  ............................................................................ 2 0.1 3,732 0.0 
 Yes .................................................................................  1,326 89.7 8,468,672 92.2 
 No ...................................................................................  151 10.2 713,018 7.8 
 
 
EDUCATION_IMP Imputed value for Education due to missing value  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Less than high school .....................................................  1,476 33.4 8,363,786 28.2 
 High school ....................................................................  1,360 30.8 9,589,820 32.3 
 More than high school ....................................................  1,578 35.7 11,740,335 39.5 
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ED_IMP_FLAG Flag indicating respondent has an imputed value for education  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Yes .................................................................................  440 10.0 6,812,137 22.9 
 No ...................................................................................  3,974 90.0 22,881,803 77.1 
 
 
ERnum Number of Emergency Room Visits  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  9 0.2 36,739 0.1 
 None ...............................................................................  2,568 58.3 18,903,986 63.7 
 1 time ..............................................................................  806 18.3 5,310,541 17.9 
 2-3 times .........................................................................  689 15.6 3,638,370 12.3 
 4+ times ..........................................................................  336 7.6 1,771,465 6.0 
 
 
Employmt Respondent's current employment status  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Employed .......................................................................  1,560 35.3 12,639,487 42.6 
 Unemployed ...................................................................  501 11.4 2,883,709 9.7 
 Not in Labor Force .........................................................  2,353 53.3 14,170,744 47.7 
 
 
FOLL_CON22a To lower your blood cholesterol, have you ever been told by a doctor or other health 

professional to eat fewer high fat or high cholesterol foods?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,848 . 21,726,084 . 
 Refusal  ............................................................................ 2 0.1 25,136 0.3 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 4,964 0.1 
 Yes .................................................................................  1,216 77.7 6,372,656 80.0 
 No ...................................................................................  346 22.1 1,565,100 19.6 
 
 
FOLL_CON22b To lower your blood cholesterol, have you ever been told by a doctor or other health 

professional to control your weight or lose weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,848 . 21,726,084 . 
 Refusal  ............................................................................ 2 0.1 25,136 0.3 
 Don't know .....................................................................  3 0.2 10,283 0.1 
 Yes .................................................................................  990 63.2 4,938,135 62.0 
 No ...................................................................................  571 36.5 2,994,302 37.6 
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FOLL_CON22c To lower your blood cholesterol, have you ever been told by a doctor or other health 
professional to increase your physical activity or exercise?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,848 . 21,726,084 . 
 Refusal  ............................................................................ 2 0.1 25,136 0.3 
 Don't know .....................................................................  6 0.4 54,565 0.7 
 Yes .................................................................................  1,137 72.6 5,783,968 72.6 
 No ...................................................................................  421 26.9 2,104,187 26.4 
 
 
FOLL_CON22d To lower your blood cholesterol, have you ever been told by a doctor or other health 

professional to take prescribed medicine?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,848 . 21,726,084 . 
 Refusal  ............................................................................ 2 0.1 25,136 0.3 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 161 0.0 
 Yes .................................................................................  1,144 73.1 5,791,234 72.7 
 No ...................................................................................  419 26.8 2,151,325 27.0 
 
 
FOLL_CON23a Are you now following this advice to eat fewer high fat or high cholesterol foods?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,198 . 23,321,284 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 110 0.0 
 Yes .................................................................................  1,098 90.3 5,734,272 90.0 
 No ...................................................................................  117 9.6 638,273 10.0 
 
 
FOLL_CON23b Are you now following this advice to control your weight or lose weight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,424 . 24,755,805 . 
 Yes .................................................................................  896 90.5 4,484,076 90.8 
 No ...................................................................................  94 9.5 454,059 9.2 
 
 
FOLL_CON23c Are you now following this advice to increase your physical activity or exercise?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,277 . 23,909,972 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 35 0.0 
 Yes .................................................................................  971 85.4 4,955,507 85.7 
 No ...................................................................................  165 14.5 828,427 14.3 
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FOLL_CON23d Are you now following this advice to take prescribed medicine?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,270 . 23,902,706 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 5,055 0.1 
 Yes .................................................................................  1,019 89.1 5,146,687 88.9 
 No ...................................................................................  124 10.8 639,492 11.0 
 
 
FOLL_CON24 Did you ever receive this advice from someone at the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,932 . 22,101,114 . 
 Yes .................................................................................  1,194 80.6 6,195,909 81.6 
 No ...................................................................................  288 19.4 1,396,917 18.4 
 
 
FOLL_CONF1a_a Because of your high blood pressure, has a doctor or other health professional ever 

advised you to go on a diet or change your eating habits?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,548 . 20,294,837 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't Know ....................................................................  9 0.5 79,421 0.8 
 Yes .................................................................................  1,164 62.4 5,786,905 61.6 
 No ...................................................................................  692 37.1 3,531,188 37.6 
 
 
FOLL_CONF1a_a2 Are you now following this advice to go on a diet or change your eating habits to 

help lower your blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,240 . 23,826,024 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  2 0.2 217 0.0 
 Yes .................................................................................  1,055 89.9 5,333,205 90.9 
 No ...................................................................................  116 9.9 532,904 9.1 
 
 
FOLL_CONF1a_b Because of your high blood pressure, has a doctor or other health professional ever 

advised you to cut down on salt/sodium in your diet?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,548 . 20,294,837 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't Know ....................................................................  4 0.2 39,760 0.4 
 Yes .................................................................................  1,342 71.9 6,608,444 70.3 
 No ...................................................................................  519 27.8 2,749,309 29.3 
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FOLL_CONF1a_b3 Are you now following this advice to cut down on salt/sodium in your diet?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,072 . 23,085,496 . 
 Yes .................................................................................  1,254 93.4 6,156,149 93.2 
 No ...................................................................................  88 6.6 452,295 6.8 
 
 
FOLL_CONF1a_c Because of your high blood pressure, has a doctor or other health professional ever 

advised you to exercise?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,548 . 20,294,837 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't Know ....................................................................  8 0.4 50,019 0.5 
 Yes .................................................................................  1,297 69.5 6,490,659 69.1 
 No ...................................................................................  560 30.0 2,856,836 30.4 
 
 
FOLL_CONF1a_c3 Are you now following this advice to exercise?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,117 . 23,203,281 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 233 0.0 
 Yes .................................................................................  1,090 84.0 5,450,928 84.0 
 No ...................................................................................  206 15.9 1,039,498 16.0 
 
 
FOLL_CONF1a_d Because of your high blood pressure, has a doctor or other health professional ever 

advised you to cut down on alcohol use?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,573 . 20,607,641 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't Know ....................................................................  8 0.4 66,815 0.7 
 Yes .................................................................................  527 28.6 2,399,647 26.4 
 No ...................................................................................  1,305 70.9 6,618,248 72.8 
 
 
FOLL_CONF1a_d3 Are you now following this advice to cut down on alcohol use?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,887 . 27,294,293 . 
 Yes .................................................................................  485 92.0 2,313,780 96.4 
 No ...................................................................................  42 8.0 85,867 3.6 
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FOLL_CONF2 Was any medication ever prescribed by a doctor or health professional for your 
high blood pressure?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,548 . 20,294,837 . 
 Don't Know ....................................................................  1 0.1 66 0.0 
 Yes .................................................................................  1,636 87.7 8,101,646 86.2 
 No ...................................................................................  229 12.3 1,297,391 13.8 
 
 
FOLL_CONF2a Are you now taking any medicine prescribed by a doctor or other health  

professional for your high blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,778 . 21,592,294 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 246 0.0 
 Yes .................................................................................  1,470 89.9 7,360,523 90.9 
 No ...................................................................................  165 10.1 740,877 9.1 
 
 
FOLL_CONF2b Did a doctor or other health professional advise you to stop taking the medicine for 

your high blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,249 . 28,953,063 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.6 19,285 2.6 
 Yes .................................................................................  72 43.6 302,227 40.8 
 No ...................................................................................  92 55.8 419,365 56.6 
 
 
FOLL_CONF3 Do you regularly check your blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,778 . 21,592,294 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 862 0.0 
 Yes .................................................................................  987 60.3 4,795,230 59.2 
 No ...................................................................................  648 39.6 3,305,553 40.8 
 
 
FOLL_CONF3a During the last 6 months, have you received a call, email, or text message from the 

Health Center to teach you how to take care of your high blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,778 . 21,592,294 . 
 Don't know .....................................................................  7 0.4 39,582 0.5 
 Yes .................................................................................  388 23.7 1,660,523 20.5 
 No ...................................................................................  1,241 75.9 6,401,541 79.0 
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FOLL_CONF3b During the last 6 months, have you received an appointment with a nurse at the 
Health Center to teach you how to take care of your high blood pressure?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,778 . 21,592,294 . 
 Don't know .....................................................................  5 0.3 41,996 0.5 
 Yes .................................................................................  561 34.3 2,332,104 28.8 
 No ...................................................................................  1,070 65.4 5,727,545 70.7 
 
 
FOLL_CONF3c During the last 6 months, have you received a visit from someone at the Health 

Center to teach you how to take care of your high blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,778 . 21,592,294 . 
 Yes .................................................................................  89 5.4 286,147 3.5 
 No ...................................................................................  1,547 94.6 7,815,498 96.5 
 
 
FOLL_CONF3d During the last 6 months, have you received a referral to a specialist by the Health 

Center to teach you how to take care of your high blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,778 . 21,592,294 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.2 28,817 0.4 
 Yes .................................................................................  260 15.9 1,163,421 14.4 
 No ...................................................................................  1,372 83.9 6,909,408 85.3 
 
 
FOLL_CONF3e In the past year, have you been in the hospital or visited an emergency room 

because of high blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,778 . 21,592,294 . 
 Don't know .....................................................................  6 0.4 8,013 0.1 
 Yes .................................................................................  154 9.4 548,281 6.8 
 No ...................................................................................  1,476 90.2 7,545,352 93.1 
 
 
FOLL_CONF3f Has any doctor or health professional you see for your high blood pressure given 

you a plan to manage your own care at home?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,778 . 21,592,294 . 
 Don't Know ....................................................................  9 0.6 119,676 1.5 
 Yes .................................................................................  784 47.9 3,950,656 48.8 
 No ...................................................................................  843 51.5 4,031,313 49.8 
 
 



Page 58 of 121 

FOLL_CONF3h How confident are you that you can control and manage your high blood pressure?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,630 . 25,743,284 . 
 Don't Know ....................................................................  1 0.1 1,102 0.0 
 Very confident ................................................................  522 66.6 2,573,840 65.1 
 Somewhat confident .......................................................  222 28.3 1,136,200 28.8 
 Not too confident ............................................................  27 3.4 132,772 3.4 
 Not at all confident .........................................................  12 1.5 106,742 2.7 
 
 
FOLL_CONF4a In the past year, have you been in the hospital or visited an emergency room 

because of asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Yes .................................................................................  99 14.4 635,134 16.2 
 No ...................................................................................  589 85.6 3,273,510 83.8 
 
 
FOLL_CONF4b Have you ever used a prescription inhaler?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Yes .................................................................................  670 97.4 3,818,100 97.7 
 No ...................................................................................  18 2.6 90,543 2.3 
 
 
FOLL_CONF4c During the past 3 months, have you used the prescription inhaler that you breathe 

in through your mouth, for quick relief from asthma symptoms?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,744 . 25,875,840 . 
 Don't know .....................................................................  3 0.4 1,407 0.0 
 Yes .................................................................................  537 80.1 2,966,512 77.7 
 No ...................................................................................  130 19.4 850,181 22.3 
 
 
FOLL_CONF4d Have you ever taken the preventive kind of asthma medicine used every day to 

protect your lungs and keep you from having attacks?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  7 1.0 69,480 1.8 
 Yes .................................................................................  363 52.8 1,999,913 51.2 
 No ...................................................................................  318 46.2 1,839,251 47.1 
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FOLL_CONF4e Are you now taking this medication that protects your lungs daily or almost daily?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,051 . 27,694,027 . 
 Yes .................................................................................  263 72.5 1,282,028 64.1 
 No ...................................................................................  100 27.5 717,885 35.9 
 
 
FOLL_CONF4f Have you ever taken a course or class on how to manage asthma yourself?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.3 1,029 0.0 
 Yes .................................................................................  103 15.0 822,906 21.1 
 No ...................................................................................  583 84.7 3,084,709 78.9 
 
 
FOLL_CONF4g Has a doctor or health professional ever taught you how to recognize early signs or 

symptoms of an asthma episode?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  8 1.2 38,148 1.0 
 Yes .................................................................................  319 46.4 1,941,399 49.7 
 No ...................................................................................  361 52.5 1,929,097 49.4 
 
 
FOLL_CONF4h Has a doctor or health professional ever taught you how to respond to episodes of 

asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.6 34,185 0.9 
 Yes .................................................................................  370 53.8 2,300,252 58.9 
 No ...................................................................................  314 45.6 1,574,206 40.3 
 
 
FOLL_CONF4i Has a doctor or health professional ever taught you how to monitor peak flow for 

daily therapy?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  9 1.3 70,116 1.8 
 Yes .................................................................................  216 31.4 1,011,673 25.9 
 No ...................................................................................  463 67.3 2,826,854 72.3 
 
 



Page 60 of 121 

FOLL_CONF4j Has a doctor or other health professional ever advised you to change things in your 
home school, or work to improve your asthma?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't Know ....................................................................  3 0.4 3,333 0.1 
 Yes .................................................................................  285 41.4 1,835,814 47.0 
 No ...................................................................................  388 56.4 1,995,011 51.0 
 Was told no changes needed ..........................................  12 1.7 74,485 1.9 
 
 
FOLL_CONF4k1 During the last 6 months, have you received a call, email, or text message from the 

Health Center to teach you how to take care of your asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.3 155 0.0 
 Yes .................................................................................  84 12.2 480,033 12.3 
 No ...................................................................................  602 87.5 3,428,456 87.7 
 
 
FOLL_CONF4k2 During the last 6 months, have you received an appointment with a nurse at the 

Health Center to teach you how to take care of your asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.3 136 0.0 
 Yes .................................................................................  118 17.2 567,936 14.5 
 No ...................................................................................  568 82.6 3,340,572 85.5 
 
 
FOLL_CONF4k3 During the last 6 months, have you received a visit from someone at the Health 

Center to teach you how to take care of your asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.3 1,281 0.0 
 Yes .................................................................................  27 3.9 114,952 2.9 
 No ...................................................................................  659 95.8 3,792,410 97.0 
 
 
FOLL_CONF4k4 During the last 6 months, have you received a referral to a specialist by the Health 

Center to teach you how to take care of your asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.3 136 0.0 
 Yes .................................................................................  104 15.1 686,367 17.6 
 No ...................................................................................  582 84.6 3,222,141 82.4 
 
 



Page 61 of 121 

FOLL_CONF4k5 Has a doctor or health professional treating you for asthma given you a plan to 
manage your own care at home?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,726 . 25,785,296 . 
 Don't Know ....................................................................  2 0.3 61,569 1.6 
 Yes .................................................................................  336 48.8 1,905,764 48.8 
 No ...................................................................................  350 50.9 1,941,311 49.7 
 
 
FOLL_CONF4k7_R Recode- How confident are you that you can control and manage your asthma?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,078 . 27,788,176 . 
 Very confident ................................................................  237 70.5 1,337,069 70.2 
 Not Very confident .........................................................  99 29.5 568,694 29.8 
 
 
FOLL_CONF5 Earlier, you indicated that you had diabetes. Are you now taking insulin?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  4 0.4 34,619 0.7 
 Yes .................................................................................  384 36.6 1,986,731 39.0 
 No ...................................................................................  659 62.9 3,072,005 60.3 
 
 
FOLL_CONF5a Are you now taking diabetic pills to lower your blood sugar?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  3 0.3 1,659 0.0 
 Yes .................................................................................  772 73.7 3,795,486 74.5 
 No ...................................................................................  272 26.0 1,296,210 25.4 
 
 
FOLL_CONF5c_R Recode- During the past 12 months, how many times has a doctor or health 

professional checked you for glycosylated hemoglobin or A one C?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  74 7.1 330,658 6.5 
 None ...............................................................................  125 11.9 470,707 9.2 
 1 time ..............................................................................  212 20.2 1,037,013 20.4 
 2 times ............................................................................  216 20.6 1,115,021 21.9 
 3 times ............................................................................  167 15.9 822,877 16.2 
 4 or more times ...............................................................  253 24.1 1,317,080 25.9 
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FOLL_CONF5e1 During the last 6 months, have you received a call, email, or text message from the 

Health Center to teach you how to take care of your diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Yes .................................................................................  325 31.0 1,609,114 31.6 
 No ...................................................................................  722 68.9 3,484,241 68.4 
 
 
FOLL_CONF5e2 During the last 6 months, have you received an appointment with a nurse at the 

Health Center to teach you how to take care of your diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 162 0.0 
 Yes .................................................................................  388 37.0 1,796,036 35.3 
 No ...................................................................................  658 62.8 3,297,157 64.7 
 
 
FOLL_CONF5e3 During the last 6 months, have you received a visit from someone at the Health 

Center to teach you how to take care of your diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Yes .................................................................................  47 4.5 164,065 3.2 
 No ...................................................................................  1,000 95.4 4,929,290 96.7 
 
 
FOLL_CONF5e4 During the last 6 months, have you received a referral to a specialist by the Health 

Center to teach you how to take care of your diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  2 0.2 1,673 0.0 
 Yes .................................................................................  211 20.1 894,148 17.5 
 No ...................................................................................  834 79.6 4,197,534 82.4 
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FOLL_CONF5e4a During the past 12 months, have you had an eye exam by an optometrist, 
ophthalmologist, eye doctor, or someone who prescribes eyeglasses?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  3 0.3 14,067 0.3 
 Yes .................................................................................  649 61.9 3,073,104 60.3 
 No ...................................................................................  395 37.7 2,006,184 39.4 
 
 
FOLL_CONF5e4b During the past 12 months, have you had a foot exam by a foot doctor?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  4 0.4 36,929 0.7 
 Yes .................................................................................  437 41.7 2,054,808 40.3 
 No ...................................................................................  606 57.8 3,001,618 58.9 
 
 
FOLL_CONF5e5 In the past 12 months, have you been in the hospital or visited an emergency room 

because of diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 727 0.0 
 Yes .................................................................................  102 9.7 473,051 9.3 
 No ...................................................................................  944 90.1 4,619,577 90.7 
 
 
FOLL_CONF5e6 Has any doctor or health professional you see for your diabetes given you a plan to 

manage your care at home?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,366 . 24,598,995 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,590 0.0 
 Don't Know ....................................................................  4 0.4 2,376 0.0 
 Yes .................................................................................  602 57.4 3,200,094 62.8 
 No ...................................................................................  441 42.1 1,890,885 37.1 
 
 
FOLL_CONF5e8_R Recode- How confident are you that you can control and manage your diabetes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,812 . 26,493,846 . 
 Refusal............................................................................  1 0.2 5,055 0.2 
 Very confident ................................................................  364 60.5 1,949,343 60.9 
 Not Very confident .........................................................  237 39.4 1,245,697 38.9 
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Final_strata Final Strata  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Value  Freq Percent Freq Percent 
 1 ......................................................................................  653 14.8 757,021 2.5 
 2 ......................................................................................  281 6.4 1,692,498 5.7 
 3 ......................................................................................  201 4.6 720,282 2.4 
 4 ......................................................................................  1,313 29.7 7,225,385 24.3 
 5 ......................................................................................  1,072 24.3 7,181,437 24.2 
 6 ......................................................................................  402 9.1 1,766,068 5.9 
 7 ......................................................................................  492 11.1 10,351,248 34.9 
 
 
GranteeID GranteeID  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Valid ID ..........................................................................  4,414 100.0 29,693,940 100.0 
 
 
HEA1 During the past 12 months, how many times have you seen a doctor or health 

professional about your own health at a doctor's office, a clinic, or some other 
place?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 38,390 0.1 
 Don't Know ....................................................................  54 1.2 119,052 0.4 
 1 to 2 times .....................................................................  1,124 25.5 8,557,178 28.8 
 3 to 4 times .....................................................................  1,263 28.7 8,347,539 28.1 
 5 to 7 times .....................................................................  778 17.6 4,965,455 16.7 
 8 to 10 times ...................................................................  355 8.1 2,421,298 8.2 
 11 or more times .............................................................  661 15.0 4,243,103 14.3 
 Have not seen a doctor or other health professional in 

past 12 months ................................................................  169 3.8 969,086 3.3 
 
 
HEA12 How long have you been going to the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 38,005 0.2 
 Don't Know ....................................................................  19 0.5 74,758 0.3 
 Less than 6 months .........................................................  399 10.0 1,879,027 8.5 
 At least 6 months but less than 1 year ............................  271 6.8 1,371,957 6.2 
 At least 1 year but less than 3 years ...............................  649 16.3 4,111,461 18.5 
 At least 3 years but less than 5 years ..............................  562 14.1 3,426,339 15.4 
 At least 5 years but less than 10 years ............................  795 19.9 4,469,398 20.1 
 10 years or more .............................................................  1,293 32.4 6,844,502 30.8 
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HEA13 In the last 12 months, how many times did you go to this health center to get care 
for yourself?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 38,005 0.2 
 Don't know .....................................................................  54 1.4 166,806 0.8 
 None ...............................................................................  261 6.5 1,139,191 5.1 
 1 time ..............................................................................  440 11.0 2,783,561 12.5 
 2 times ............................................................................  660 16.5 3,926,567 17.7 
 3 times ............................................................................  622 15.6 3,230,770 14.5 
 4 times ............................................................................  564 14.1 3,707,934 16.7 
 5 to 9 times .....................................................................  803 20.1 3,851,682 17.3 
 10 or more times .............................................................  584 14.6 3,370,932 15.2 
 
 
HEA14 In the last 12 months, did you contact this health center to get an appointment for 

an illness, injury or condition that needed care right away?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 38,005 0.2 
 Don't know .....................................................................  7 0.2 18,267 0.1 
 Yes .................................................................................  1,519 38.1 8,195,509 36.9 
 No ...................................................................................  2,462 61.7 13,963,666 62.9 
 
 
HEA15 When you contacted this health center to get an appointment for care you needed 

right away, how often did you get an appointment as soon as you needed?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,895 . 21,498,431 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 4,561 0.1 
 Don't Know ....................................................................  5 0.3 10,520 0.1 
 Never ..............................................................................  119 7.8 692,150 8.4 
 Sometimes ......................................................................  285 18.8 1,335,507 16.3 
 Usually ...........................................................................  309 20.3 1,734,887 21.2 
 Always............................................................................  800 52.7 4,417,885 53.9 
 
 
HEA17 Did you make any appointments for a check-up or routine care with this health 

center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 38,258 0.2 
 Don't know .....................................................................  7 0.2 13,654 0.1 
 Yes .................................................................................  2,934 73.5 16,681,899 75.1 
 No ...................................................................................  1,046 26.2 5,481,635 24.7 
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HEA18 When you made an appointment for a check-up or routine care with this health 
center, how often did you get an appointment as soon as you needed?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,480 . 13,012,041 . 
 Don't Know ....................................................................  4 0.1 22,566 0.1 
 Never ..............................................................................  94 3.2 417,595 2.5 
 Sometimes ......................................................................  420 14.3 2,613,524 15.7 
 Usually ...........................................................................  602 20.5 3,550,447 21.3 
 Always............................................................................  1,814 61.8 10,077,767 60.4 
 
 
HEA2 How many of those times did you come to the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  175 . 1,001,926 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 38,005 0.1 
 Don't Know ....................................................................  47 1.1 84,003 0.3 
 1 to 2 times .....................................................................  1,646 38.8 12,406,349 43.2 
 3 to 4 times .....................................................................  1,291 30.5 8,687,426 30.3 
 5 to 7 times .....................................................................  542 12.8 3,043,842 10.6 
 8 to 10 times ...................................................................  227 5.4 1,444,163 5.0 
 11 or more times .............................................................  321 7.6 1,936,169 6.7 
 Have not seen a doctor or other health professional at 

reference health center in past 12 months ......................  162 3.8 1,052,056 3.7 
 
 
HEA22 Did you contact this health center with a medical question during regular office 

hours?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,595 0.2 
 Don't know .....................................................................  11 0.3 120,916 0.5 
 Yes .................................................................................  2,077 52.0 11,325,013 51.0 
 No ...................................................................................  1,899 47.6 10,729,924 48.3 
 
 
HEA23 When you contacted this health center during regular office hours, how often did 

you get an answer to your medical question that same day?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,337 . 18,368,927 . 
 Don't Know ....................................................................  5 0.2 43,546 0.4 
 Never ..............................................................................  152 7.3 738,415 6.5 
 Sometimes ......................................................................  314 15.1 1,871,729 16.5 
 Usually ...........................................................................  447 21.5 2,916,808 25.8 
 Always............................................................................  1,159 55.8 5,754,515 50.8 
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HEA24 Did you contact this health center with a medical question after regular office 
hours?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,595 0.2 
 Don't know .....................................................................  12 0.3 45,627 0.2 
 Yes .................................................................................  363 9.1 2,228,376 10.0 
 No ...................................................................................  3,612 90.5 19,901,849 89.6 
 
 
HEA25 When you contacted this health center after regular office hours, how often did you 

get an answer to your medical question as soon as you needed?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,051 . 27,465,564 . 
 Don't Know ....................................................................  1 0.3 737 0.0 
 Never ..............................................................................  41 11.3 206,944 9.3 
 Sometimes ......................................................................  74 20.4 584,468 26.2 
 Usually ...........................................................................  69 19.0 493,815 22.2 
 Always............................................................................  178 49.0 942,412 42.3 
 
 
HEA26 In the last 12 months, did you get any reminders from this health center between 

visits?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,595 0.2 
 Don't know .....................................................................  20 0.5 97,715 0.4 
 Yes .................................................................................  3,098 77.6 17,171,848 77.3 
 No ...................................................................................  869 21.8 4,906,289 22.1 
 
 
HEA27 In the last 12 months, how often did you see a doctor or other health professional at 

this health center within 15 minutes of your appointment time?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  5 0.1 40,659 0.2 
 Don't Know ....................................................................  31 0.8 102,015 0.5 
 Never ..............................................................................  537 13.5 3,046,091 13.7 
 Sometimes ......................................................................  868 21.7 4,810,399 21.7 
 Usually ...........................................................................  976 24.5 5,749,207 25.9 
 Always............................................................................  1,574 39.4 8,467,076 38.1 
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HEA28 How often did a doctor or other health professional at this health center explain 
things in a way that was easy to understand?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  5 0.1 40,659 0.2 
 Don't Know ....................................................................  16 0.4 61,891 0.3 
 Never ..............................................................................  81 2.0 454,699 2.0 
 Sometimes ......................................................................  294 7.4 1,266,381 5.7 
 Usually ...........................................................................  569 14.3 3,382,417 15.2 
 Always............................................................................  3,026 75.8 17,009,400 76.6 
 
 
HEA29 How often did a doctor or other health professional at this health center listen 

carefully to you?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,888 0.3 
 Don't Know ....................................................................  11 0.3 25,357 0.1 
 Never ..............................................................................  61 1.5 329,306 1.5 
 Sometimes ......................................................................  260 6.5 1,102,664 5.0 
 Usually ...........................................................................  454 11.4 2,851,890 12.8 
 Always............................................................................  3,197 80.1 17,840,343 80.3 
 
 
HEA2_TELE During the past 12 months, how many times have you received care services through 

audio or video communications, also known as telehealth, with a health care 
professional from the health center?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 38,700 0.1 
 Don't Know ....................................................................  31 0.7 66,287 0.2 
 1 to 2 times .....................................................................  1,031 23.4 6,496,425 21.9 
 3 to 4 times .....................................................................  463 10.5 2,607,789 8.8 
 5 to 7 times .....................................................................  168 3.8 873,781 2.9 
 8 to 10 times ...................................................................  64 1.5 541,517 1.8 
 11 or more times .............................................................  103 2.3 853,416 2.9 
 Have not received telehealth services in past 12 months  2,544 57.7 18,183,185 61.3 
 
 
HEA2a In the past 12 months, did a medical professional at the health center think you 

should go someplace else to see a different doctor, like a specialist, for a particular 
health problem?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  100 . 691,233 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 38,062 0.1 
 Don't know .....................................................................  11 0.3 69,629 0.2 
 Yes .................................................................................  1,659 38.5 10,359,813 35.7 
 No ...................................................................................  2,640 61.2 18,535,203 63.9 
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HEA2b If you received more than one referral in the past 12 months, think of the most 

recent one. Did you see that doctor?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,755 . 19,334,127 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 11,212 0.1 
 Don't know .....................................................................  7 0.4 42,712 0.4 
 Yes .................................................................................  1,145 69.0 6,556,937 63.3 
 No ...................................................................................  506 30.5 3,748,952 36.2 
 
 
HEA30 Did you talk with a doctor or other health professional at this health center about 

any health questions or concerns?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  6 0.2 64,205 0.3 
 Don't know .....................................................................  10 0.3 26,936 0.1 
 Yes .................................................................................  3,295 82.6 17,975,104 80.9 
 No ...................................................................................  680 17.0 4,149,202 18.7 
 
 
HEA31 How often did a doctor or other health professional at this health center give you 

easy to understand information about these health questions or concerns?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,119 . 11,718,836 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 2,499 0.0 
 Don't Know ....................................................................  5 0.2 17,000 0.1 
 Never ..............................................................................  33 1.0 205,492 1.1 
 Sometimes ......................................................................  235 7.1 924,992 5.1 
 Usually ...........................................................................  455 13.8 2,773,697 15.4 
 Always............................................................................  2,565 77.8 14,051,424 78.2 
 
 
HEA32 How often did a doctor or other health professional at this health center seem to 

know the important information about your medical history?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  7 0.2 65,064 0.3 
 Don't Know ....................................................................  34 0.9 157,780 0.7 
 Never ..............................................................................  165 4.1 895,690 4.0 
 Sometimes ......................................................................  400 10.0 1,979,647 8.9 
 Usually ...........................................................................  672 16.8 4,023,153 18.1 
 Always............................................................................  2,713 68.0 15,094,114 67.9 
 
 



Page 70 of 121 

HEA33 How often did a doctor or other health professional at this health center show 
respect for what you had to say?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,542 0.3 
 Don't Know ....................................................................  11 0.3 27,452 0.1 
 Never ..............................................................................  61 1.5 180,432 0.8 
 Sometimes ......................................................................  188 4.7 928,401 4.2 
 Usually ...........................................................................  342 8.6 1,951,284 8.8 
 Always............................................................................  3,381 84.7 19,062,337 85.8 
 
 
HEA34 How often did a doctor or other health professional at this health center spend 

enough time with you?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 68,529 0.3 
 Don't Know ....................................................................  10 0.3 20,045 0.1 
 Never ..............................................................................  82 2.1 280,790 1.3 
 Sometimes ......................................................................  301 7.5 1,553,850 7.0 
 Usually ...........................................................................  522 13.1 2,951,364 13.3 
 Always............................................................................  3,067 76.8 17,340,869 78.1 
 
 
HEA35 Did a doctor or other health professional at this health center order a blood test, x-

ray, or other test for you?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,542 0.3 
 Don't know .....................................................................  11 0.3 100,655 0.5 
 Yes .................................................................................  3,229 80.9 17,660,327 79.5 
 No ...................................................................................  743 18.6 4,388,924 19.8 
 
 
HEA36 When a blood test, x-ray, or other test was ordered for you at this health center, 

how often did someone follow up to give you those results?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,185 . 12,033,613 . 
 Don't Know ....................................................................  44 1.4 319,050 1.8 
 Never ..............................................................................  196 6.1 993,865 5.6 
 Sometimes ......................................................................  305 9.4 1,663,247 9.4 
 Usually ...........................................................................  427 13.2 1,852,976 10.5 
 Always............................................................................  2,257 69.9 12,831,188 72.7 
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HEA41a Would you recommend the health center to your family and friends?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  5 0.1 39,342 0.2 
 Don't Know ....................................................................  7 0.2 27,844 0.1 
 Yes - Definitely ..............................................................  3,399 85.2 18,752,077 84.4 
 Yes - Somewhat .............................................................  467 11.7 2,875,732 12.9 
 No ...................................................................................  113 2.8 520,453 2.3 
 
 
HEA4_R Recode- How did you find out that you could come to the health center for services?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 38,005 0.1 
 Don't know .....................................................................  48 1.1 235,976 0.8 
 Friend/family member/neighbor told me or took me 

here .................................................................................  1,742 39.5 11,844,510 39.9 
 Family took you/him/her here ........................................  394 8.9 3,640,535 12.3 
 Advertisement in community .........................................  202 4.6 1,010,933 3.4 
 Contacted by someone from health center .....................  147 3.3 857,210 2.9 
 Through your/his/her insurance ......................................  278 6.3 1,605,974 5.4 
 Social Services ...............................................................  245 5.6 693,413 2.3 
 A doctor or the emergency room ....................................  272 6.2 1,918,217 6.5 
 You found out that the health center accepts uninsured 

patients ...........................................................................  90 2.0 683,346 2.3 
 You found out that the health center accepts patients 

with your insurance ........................................................  271 6.1 1,936,915 6.5 
 Other ...............................................................................  716 16.2 5,196,067 17.5 
 
 
HEA51 In the last 12 months, how often were clerks and receptionists at this health center 

as helpful as you thought they should be?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 38,483 0.2 
 Don't Know ....................................................................  9 0.2 13,247 0.1 
 Never ..............................................................................  50 1.3 396,994 1.8 
 Sometimes ......................................................................  382 9.6 2,262,771 10.2 
 Usually ...........................................................................  677 17.0 4,167,414 18.8 
 Always............................................................................  2,869 71.9 15,336,538 69.0 
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HEA52 In the last 12 months, how often did clerks and receptionists at this health center 
treat you with courtesy and respect?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  6 0.2 62,171 0.3 
 Don't Know ....................................................................  5 0.1 13,313 0.1 
 Never ..............................................................................  33 0.8 232,054 1.0 
 Sometimes ......................................................................  220 5.5 1,236,313 5.6 
 Usually ...........................................................................  441 11.0 2,537,379 11.4 
 Always............................................................................  3,286 82.3 18,134,217 81.6 
 
 
HEA6a During your last visit to the health center, did you need someone to help you 

understand the doctor?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,621 . 19,202,278 . 
 Refusal............................................................................  3 0.2 38,005 0.4 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 97 0.0 
 Yes .................................................................................  500 27.9 2,518,364 24.0 
 No ...................................................................................  1,289 71.9 7,935,197 75.6 
 
 
HEA7a Has anyone at the health center ever helped you arrange for medical appointments 

or other medical services at a place other than the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,595 0.1 
 Don't Know ....................................................................  14 0.3 142,893 0.5 
 Yes .................................................................................  2,021 45.8 12,166,379 41.0 
 No ...................................................................................  2,223 50.4 15,897,065 53.6 
 N/A - Have not needed these services ............................  146 3.3 1,415,168 4.8 
 
 
HEA7b Has anyone at the health center ever helped you apply for government benefits such 

as Medicaid, Food Stamps, Social Security, obtaining welfare, public benefits, or 
TANF?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  85 . 1,109,681 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,595 0.1 
 Don't Know ....................................................................  9 0.2 46,732 0.2 
 Yes .................................................................................  889 20.5 4,753,783 16.6 
 No ...................................................................................  3,161 73.0 21,312,607 74.6 
 N/A - Have not needed these services ............................  266 6.1 2,431,542 8.5 
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HEA7c Has anyone at the health center ever helped you get transportation to medical 
appointments or provided you with tokens or vouchers to help you pay for such 
transportation?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  85 . 1,109,681 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,595 0.1 
 Don't Know ....................................................................  1 0.0 737 0.0 
 Yes .................................................................................  637 14.7 3,057,105 10.7 
 No ...................................................................................  3,308 76.4 22,035,044 77.1 
 N/A - Have not needed these services ............................  379 8.8 3,451,778 12.1 
 
 
HEA7da Has anyone at the health center ever helped you with basic needs such as finding a 

place to live?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,595 0.2 
 Yes .................................................................................  219 5.6 769,982 3.6 
 No ...................................................................................  3,255 83.2 16,961,770 80.2 
 N/A - Have not needed these services ............................  434 11.1 3,367,259 15.9 
 
 
HEA7db Has anyone at the health center ever helped you with basic needs such as finding a 

job or job counseling?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,595 0.2 
 Don't Know ....................................................................  1 0.0 624 0.0 
 Yes .................................................................................  110 2.8 399,470 1.9 
 No ...................................................................................  3,352 85.7 17,288,036 81.8 
 N/A - Have not needed these services ............................  445 11.4 3,410,881 16.1 
 
 
HEA7dd Has anyone at the health center ever helped you with basic needs such as helping 

you obtain food?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,035 0.2 
 Yes .................................................................................  420 10.7 1,440,097 6.8 
 No ...................................................................................  3,135 80.1 16,774,267 79.4 
 N/A - Have not needed these services ............................  353 9.0 2,885,206 13.6 
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HEA7de Has anyone at the health center ever helped you with basic needs such as obtaining 
clothing or shoes?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  85 . 1,109,681 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 39,035 0.1 
 Yes .................................................................................  263 6.1 782,571 2.7 
 No ...................................................................................  3,656 84.5 23,845,063 83.4 
 N/A - Have not needed these services ............................  406 9.4 3,917,589 13.7 
 
 
HEA7df Has anyone at the health center ever helped you with basic needs such as obtaining 

free medication?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  85 . 1,109,681 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 38,005 0.1 
 Don't Know ....................................................................  7 0.2 82,112 0.3 
 Yes .................................................................................  1,011 23.4 4,706,086 16.5 
 No ...................................................................................  2,999 69.3 20,754,396 72.6 
 N/A - Have not needed these services ............................  309 7.1 3,003,659 10.5 
 
 
HEA7e_a Has anyone at the health center ever provided you health education, either in 

individual or group visits, to talk about things like quitting smoking or changing 
your diet?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  6 0.2 64,649 0.3 
 Don't Know ....................................................................  3 0.1 11,037 0.1 
 Yes .................................................................................  993 25.4 5,082,204 24.0 
 No ...................................................................................  2,662 68.0 14,050,343 66.5 
 N/A - Have not needed these services ............................  248 6.3 1,930,372 9.1 
 
 
HEA7e_b Has anyone at the health center ever provided you any supportive counseling, such 

as family counseling, domestic violence counseling, or substance abuse counseling?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  5 0.1 63,141 0.3 
 Don't Know ....................................................................  7 0.2 10,557 0.0 
 Yes .................................................................................  633 15.9 3,050,782 13.7 
 No ...................................................................................  3,003 75.2 16,298,179 73.4 
 N/A - Have not needed these services ............................  343 8.6 2,792,789 12.6 
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HEA7e_c Has anyone at the health center ever provided you with a translator or interpreter 
to help you communicate with your doctor or other health care professional?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,277 . 23,772,924 . 
 Refusal............................................................................  4 0.4 61,552 1.0 
 Don't Know ....................................................................  2 0.2 1,054 0.0 
 Yes .................................................................................  569 50.0 2,614,827 44.2 
 No ...................................................................................  484 42.6 2,804,757 47.4 
 N/A - Have not needed these services ............................  78 6.9 438,827 7.4 
 
 
HEA7e_d Has anyone at the health center ever visited you at home to talk about your health 

care needs or other needs?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  5 0.1 63,141 0.2 
 Don't Know ....................................................................  3 0.1 4,352 0.0 
 Yes .................................................................................  165 3.7 817,195 2.8 
 No ...................................................................................  3,920 88.9 25,879,713 87.3 
 N/A - Have not needed these services ............................  315 7.1 2,896,698 9.8 
 
 
HEA7e_e Has anyone at the health center ever offered you free services outside of the health 

center, like at a health fair?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  5 0.1 63,141 0.2 
 Don't Know ....................................................................  14 0.3 131,784 0.4 
 Yes .................................................................................  693 15.7 3,871,387 13.1 
 No ...................................................................................  3,471 78.7 23,510,637 79.3 
 N/A - Have not needed these services ............................  225 5.1 2,084,151 7.0 
 
 
HEA7e_f Has anyone at the health center ever talked with you about how to set up your home 

so you can move around safely?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  5 0.1 63,141 0.2 
 Don't Know ....................................................................  5 0.1 47,329 0.2 
 Yes .................................................................................  319 7.2 3,030,283 10.2 
 No ...................................................................................  3,695 83.8 23,109,570 77.9 
 N/A - Have not needed these services ............................  384 8.7 3,410,777 11.5 
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HEA7f Has anyone at the health center ever helped you with other kinds of problems?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  5 0.1 63,141 0.2 
 Don't Know ....................................................................  13 0.3 18,121 0.1 
 Yes .................................................................................  496 11.3 3,139,057 10.6 
 No ...................................................................................  3,626 82.3 24,212,674 81.6 
 N/A - Have not needed these services ............................  268 6.1 2,228,107 7.5 
 
 
HEA9 How do you usually get to the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 38,005 0.1 
 Walking ..........................................................................  607 13.8 2,479,565 8.4 
 Driving ...........................................................................  2,330 52.9 19,145,989 64.5 
 Being driven by someone else ........................................  616 14.0 4,094,339 13.8 
 Bus, subway or other public transportation ....................  612 13.9 2,507,082 8.5 
 Taxi ................................................................................  55 1.2 428,742 1.4 
 Health center (or other agency-provided) van service ....  130 2.9 733,739 2.5 
 Other ...............................................................................  55 1.2 233,639 0.8 
 
 
HEA9a_R Recode- How many miles do you live from the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,092 . 10,842,306 . 
 Within 5 miles ................................................................  1,695 51.0 7,639,657 40.5 
 5 miles but less than 10 miles .........................................  744 22.4 4,970,653 26.4 
 10 miles but less than 15 miles .......................................  382 11.5 2,620,088 13.9 
 15 miles but less than 20 miles .......................................  190 5.7 1,311,466 7.0 
 20 or more miles away ...................................................  311 9.4 2,309,771 12.3 
 
 
HTG1 Except for tests you may have had as part of blood donations, have you ever been 

tested for HIV?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  17 0.4 83,614 0.4 
 Don't know .....................................................................  76 1.9 519,249 2.5 
 Yes .................................................................................  2,241 57.3 10,978,494 51.9 
 No ...................................................................................  1,578 40.3 9,557,248 45.2 
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HT_ALCOHOL Alcohol Consumption Advice for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,025 . 22,518,874 . 
 Yes .................................................................................  433 31.2 2,047,956 28.5 
 No ...................................................................................  956 68.8 5,127,109 71.5 
 
 
HT_ALCOHOL2 Decrease in Alcohol Consumption for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,981 . 27,645,984 . 
 Yes .................................................................................  401 92.6 1,997,723 97.5 
 No ...................................................................................  32 7.4 50,234 2.5 
 
 
HT_DIET Diet Advice for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,025 . 22,518,874 . 
 Yes .................................................................................  898 64.7 4,529,068 63.1 
 No ...................................................................................  491 35.3 2,645,998 36.9 
 
 
HT_DIET2 Change in Diet for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,516 . 25,164,872 . 
 Yes .................................................................................  807 89.9 4,095,482 90.4 
 No ...................................................................................  91 10.1 433,585 9.6 
 
 
HT_EXERCISE Exercise Advice for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,025 . 22,518,874 . 
 Yes .................................................................................  978 70.4 4,935,175 68.8 
 No ...................................................................................  411 29.6 2,239,891 31.2 
  
 
HT_EXERCISE2 Increase in Exercise for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,436 . 24,758,765 . 
 Yes .................................................................................  814 83.2 4,102,519 83.1 
 No ...................................................................................  164 16.8 832,656 16.9 
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HT_MEDS Doctor Prescribed Medication for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,025 . 22,518,874 . 
 Yes .................................................................................  1,207 86.9 6,090,865 84.9 
 No ...................................................................................  182 13.1 1,084,201 15.1 
 
 
HT_MEDS2 Still Taking Medication for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,207 . 23,603,075 . 
 Yes .................................................................................  1,066 88.3 5,416,705 88.9 
 No ...................................................................................  141 11.7 674,160 11.1 
 
 
HT_SALT Salt Intake Advice for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,025 . 22,518,874 . 
 Yes .................................................................................  1,018 73.3 5,056,126 70.5 
 No ...................................................................................  371 26.7 2,118,940 29.5 
 
 
HT_SALT2 Decreased Salt Intake for Hypertensive Non-elderly Adults  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,396 . 24,637,814 . 
 Yes .................................................................................  952 93.5 4,706,963 93.1 
 No ...................................................................................  66 6.5 349,163 6.9 
 
 
HYPERTENSION Patient was ever diagnosed with Hypertension  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Yes .................................................................................  1,868 42.3 9,411,865 31.7 
 No ...................................................................................  2,546 57.7 20,282,075 68.3 
 
 
INC1a When you go to the health center, does the health center reduce the charge for the 

services provided because of your income level?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  14 0.3 102,323 0.3 
 Don't know .....................................................................  279 6.3 1,485,006 5.0 
 Yes .................................................................................  1,476 33.4 9,250,150 31.2 
 No ...................................................................................  2,645 59.9 18,856,461 63.5 
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INC1c_R Recode- Including you, how many family members did that income support for last 
calendar year?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  309 . 1,896,924 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 17,663 0.1 
 Don't Know ....................................................................  1 0.0 189 0.0 
 1 person ..........................................................................  1,437 35.0 6,136,694 22.1 
 2 people ..........................................................................  916 22.3 6,195,354 22.3 
 3 people ..........................................................................  633 15.4 5,126,202 18.4 
 4 people ..........................................................................  536 13.1 5,110,541 18.4 
 5 or more people .............................................................  579 14.1 5,210,374 18.7 
 
 
INC3a During the last calendar year, did you or anyone else in your household receive aid 

from food stamps?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  14 0.3 138,730 0.5 
 Don't know .....................................................................  6 0.1 98,959 0.3 
 Yes .................................................................................  2,185 49.5 13,042,356 43.9 
 No ...................................................................................  2,209 50.0 16,413,895 55.3 
 
 
INC3b During the last calendar year, did you or anyone else in your household receive aid 

from the Women, Infants, and Children (WIC) nutrition program?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  12 0.3 132,518 0.4 
 Don't know .....................................................................  9 0.2 55,001 0.2 
 Yes .................................................................................  587 13.3 5,757,568 19.4 
 No ...................................................................................  3,806 86.2 23,748,853 80.0 
 
 
INC3c During the last calendar year, did you or anyone else in your household receive aid 

from a state Temporary Assistance for Needy Families (TANF) plan?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  15 0.3 134,498 0.5 
 Don't know .....................................................................  35 0.8 193,479 0.7 
 Yes .................................................................................  124 2.8 646,855 2.2 
 No ...................................................................................  4,240 96.1 28,719,108 96.7 
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INC3d During the last calendar year, did you or anyone else in your household receive aid 
from Section 8 or a Housing Choice Voucher?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  14 0.3 134,007 0.5 
 Don't know .....................................................................  23 0.5 126,298 0.4 
 Yes .................................................................................  321 7.3 1,561,813 5.3 
 No ...................................................................................  4,056 91.9 27,871,822 93.9 
 
 
INC3e During the last calendar year, did you or anyone else in your household receive aid 

from project-based Section 8?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  14 0.3 134,007 0.5 
 Don't know .....................................................................  42 1.0 337,127 1.1 
 Yes .................................................................................  127 2.9 585,621 2.0 
 No ...................................................................................  4,231 95.9 28,637,185 96.4 
 
 
INC3f During the last calendar year, did you or anyone else in your household receive aid 

from public housing?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  12 0.3 132,068 0.4 
 Don't know .....................................................................  26 0.6 122,816 0.4 
 Yes .................................................................................  389 8.8 1,021,297 3.4 
 No ...................................................................................  3,987 90.3 28,417,759 95.7 
 
 
INC3g During the last calendar year, did you or anyone else in your household receive any 

other assistance from the government?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  12 0.3 132,068 0.4 
 Don't know .....................................................................  13 0.3 26,020 0.1 
 Yes .................................................................................  385 8.7 2,983,436 10.0 
 No ...................................................................................  4,004 90.7 26,552,415 89.4 
 
 
INS11 During the past 12 months, did you have health insurance all the time, or was there 

a time during the year that you did not have any health coverage?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  561 . 5,926,751 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 25,713 0.1 
 Don't Know ....................................................................  8 0.2 5,593 0.0 
 Insured all the time .........................................................  3,434 89.1 21,865,441 92.0 
 Had a time without insurance .........................................  407 10.6 1,870,441 7.9 
 
 



Page 81 of 121 

INS19 Does your current health coverage have an annual deductible for medical care?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  561 . 5,926,751 . 
 Refusal............................................................................  4 0.1 67,074 0.3 
 Don't know .....................................................................  246 6.4 1,456,332 6.1 
 Yes .................................................................................  588 15.3 4,742,607 20.0 
 No ...................................................................................  3,015 78.3 17,501,175 73.6 
 
 
INS2 Are you covered by health insurance provided through an employer or union?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  8 0.2 86,969 0.3 
 Don't know .....................................................................  17 0.4 58,067 0.2 
 Yes .................................................................................  595 13.5 5,781,794 19.5 
 No ...................................................................................  3,794 86.0 23,767,111 80.0 
 
 
INS21_R Recode- How much is the annual deductible per person under your current health 

coverage?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,826 . 24,951,333 . 
 Refusal............................................................................  2 0.3 4,983 0.1 
 Don't know .....................................................................  201 34.2 1,486,717 31.3 
 Less than $1,000 .............................................................  223 37.9 1,821,697 38.4 
 Between $1,000 and $3,000 ...........................................  99 16.8 919,997 19.4 
 $3,000 or more ...............................................................  63 10.7 509,214 10.7 
 
 
INS22 Do you pay any monthly premiums for your health insurance?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  561 . 5,926,751 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 26,644 0.1 
 Don't know .....................................................................  53 1.4 153,128 0.6 
 Yes .................................................................................  654 17.0 5,672,406 23.9 
 No ...................................................................................  3,143 81.6 17,915,010 75.4 
 
 
INS24_R Recode- What is the amount of monthly premiums you pay each month?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,333 . 28,936,026 . 
 Don't Know ....................................................................  18 22.2 199,363 26.3 
 Less than $100 a month ..................................................  37 45.7 275,560 36.4 
 $100 or more a month ....................................................  26 32.1 282,991 37.3 
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INS25a_R Recode- How much did you and your family spend 'out of pocket' in the past 12 
months for Prescription medicine?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  12 0.3 212,882 0.7 
 Don't know .....................................................................  202 4.6 1,241,059 4.2 
 Zero ................................................................................  2,150 48.7 13,329,370 44.9 
 Between $1 and $200 .....................................................  1,283 29.1 8,209,959 27.6 
 Between $200 to $400 ....................................................  264 6.0 2,056,837 6.9 
 Between $400 to $600 ....................................................  213 4.8 2,057,623 6.9 
 Between $600 to $800 ....................................................  56 1.3 490,005 1.7 
 Between $800 to $1,000 .................................................  86 1.9 700,045 2.4 
 $1,000 or more ...............................................................  148 3.4 1,396,160 4.7 
 
 
INS25b_R Recode- How much did you and your family spend 'out of pocket' in the past 12 

months for Dental and vision care?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  9 0.2 123,659 0.4 
 Don't know .....................................................................  105 2.4 512,321 1.7 
 Zero ................................................................................  2,997 67.9 19,684,151 66.3 
 Between $1 and $200 .....................................................  470 10.6 3,299,733 11.1 
 Between $200 to $400 ....................................................  252 5.7 2,074,124 7.0 
 Between $400 to $600 ....................................................  180 4.1 1,214,789 4.1 
 Between $600 to $800 ....................................................  61 1.4 379,582 1.3 
 Between $800 to $1,000 .................................................  87 2.0 551,184 1.9 
 $1,000 or more ...............................................................  253 5.7 1,854,397 6.2 
 
 
INS25c_R Recode- How much did you and your family spend 'out of pocket' in the past 12 

months for All other medical expenses, including doctors, hospitals, tests and 
equipment?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  11 0.2 124,286 0.4 
 Don't know .....................................................................  164 3.7 1,188,702 4.0 
 Zero ................................................................................  3,340 75.7 20,437,854 68.8 
 Between $1 and $200 .....................................................  308 7.0 2,540,512 8.6 
 Between $200 to $400 ....................................................  149 3.4 1,373,940 4.6 
 Between $400 to $600 ....................................................  123 2.8 1,140,274 3.8 
 Between $600 to $800 ....................................................  30 0.7 297,163 1.0 
 Between $800 to $1,000 .................................................  92 2.1 864,484 2.9 
 $1,000 or more ...............................................................  197 4.5 1,726,724 5.8 
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INS3a Did any of these plans pay for any of the costs for medicines prescribed by a doctor?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  222 . 2,302,425 . 
 Refusal............................................................................  2 0.0 25,054 0.1 
 Don't know .....................................................................  51 1.2 403,924 1.5 
 Yes .................................................................................  3,565 85.0 23,442,675 85.6 
 No ...................................................................................  574 13.7 3,519,861 12.9 
 
 
INS3b Did any of these plans pay for any of the costs for dental care?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  222 . 2,302,425 . 
 Refusal............................................................................  2 0.0 25,054 0.1 
 Don't know .....................................................................  221 5.3 828,464 3.0 
 Yes .................................................................................  2,818 67.2 19,933,416 72.8 
 No ...................................................................................  1,151 27.5 6,604,580 24.1 
 
 
INS3c Did any of these plans pay for any of the costs for vision care?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  222 . 2,302,425 . 
 Refusal............................................................................  2 0.0 25,054 0.1 
 Don't know .....................................................................  261 6.2 1,240,551 4.5 
 Yes .................................................................................  2,880 68.7 19,979,076 72.9 
 No ...................................................................................  1,049 25.0 6,146,834 22.4 
 
 
INS3d Did any of these plans pay for any of the costs for mental health care?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  222 . 2,302,425 . 
 Refusal............................................................................  2 0.0 25,054 0.1 
 Don't know .....................................................................  762 18.2 4,276,321 15.6 
 Yes .................................................................................  2,584 61.6 18,466,885 67.4 
 No ...................................................................................  844 20.1 4,623,255 16.9 
 
 
INS4 Are you covered by Medicare?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  6 0.1 63,538 0.2 
 Don't know .....................................................................  41 0.9 305,699 1.0 
 Yes .................................................................................  1,005 22.8 4,352,434 14.7 
 No ...................................................................................  3,362 76.2 24,972,269 84.1 
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INS5 Are you covered by Medicaid or SCHIP?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  6 0.1 42,979 0.1 
 Don't know .....................................................................  63 1.4 365,959 1.2 
 Yes .................................................................................  2,775 62.9 17,040,601 57.4 
 No ...................................................................................  1,570 35.6 12,244,402 41.2 
 
 
INS6 Are you covered by a health insurance plan through a state HIE plan that was 

purchased through the state/federal agency?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  10 0.2 103,827 0.3 
 Don't know .....................................................................  344 7.8 2,190,287 7.4 
 Yes .................................................................................  431 9.8 2,674,012 9.0 
 No ...................................................................................  3,629 82.2 24,725,814 83.3 
 
 
INS7 Are you covered by a health insurance plan that was purchased directly from an 

insurance company/agent (a plan not offered through a current or past employer or 
union)?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  10 0.2 81,332 0.3 
 Don't know .....................................................................  100 2.3 703,190 2.4 
 Yes .................................................................................  213 4.8 1,554,598 5.2 
 No ...................................................................................  4,091 92.7 27,354,821 92.1 
 
 
INS8 Are you covered by some other type of health insurance?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Refusal............................................................................  8 0.2 42,851 0.1 
 Don't know .....................................................................  20 0.5 128,564 0.4 
 Yes .................................................................................  194 4.4 613,589 2.1 
 No ...................................................................................  4,192 95.0 28,908,936 97.4 
 
 
INS9 According to the information you have provided, you do not have any health 

insurance now. Is that correct?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,751 . 23,366,264 . 
 Refusal............................................................................  5 0.8 50,010 0.8 
 Don't know .....................................................................  6 0.9 95,118 1.5 
 Yes .................................................................................  550 83.0 5,781,623 91.4 
 No ...................................................................................  102 15.4 400,924 6.3 
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INT1a Are you of Hispanic, Latino, or Spanish origin?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Don't know .....................................................................  9 0.2 53,915 0.2 
 Yes .................................................................................  1,928 43.7 10,258,056 34.5 
 No ...................................................................................  2,477 56.1 19,381,969 65.3 
 
 
INT4 Do you speak a language other than English at home?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 30,454 0.1 
 Yes .................................................................................  1,799 40.8 10,419,300 35.1 
 No ...................................................................................  2,611 59.2 19,244,186 64.8 
 
 
INT4b How well do you speak English?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,615 . 19,274,640 . 
 Don't Know ....................................................................  4 0.2 20,239 0.2 
 Very well ........................................................................  660 36.7 4,544,743 43.6 
 Well ................................................................................  364 20.2 2,087,288 20.0 
 Not well ..........................................................................  459 25.5 2,267,954 21.8 
 Not at all .........................................................................  312 17.3 1,499,077 14.4 
 
 
InsurStatus Insurance Status  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Privately Obtained Insurance .........................................  638 14.5 6,090,507 20.5 
 Medicare .........................................................................  897 20.3 3,158,937 10.6 
 Medicaid .........................................................................  2,086 47.3 14,169,289 47.7 
 Publicly Obtained Insurance ..........................................  224 5.1 283,271 1.0 
 Noninsured .....................................................................  569 12.9 5,991,936 20.2 
 
 
LIV15a The food that I bought just didn't last, and I didn't have money to get more.  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  27 0.6 136,283 0.5 
 Don't Know ....................................................................  13 0.3 59,608 0.2 
 Often true .......................................................................  399 9.1 1,681,174 5.7 
 Sometimes true ...............................................................  1,040 23.6 6,260,692 21.1 
 Never true .......................................................................  2,929 66.4 21,523,343 72.6 
 
 



Page 86 of 121 

LIV15b I couldn't afford to eat balanced meals.  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  31 0.7 167,783 0.6 
 Don't Know ....................................................................  7 0.2 96,292 0.3 
 Often true .......................................................................  442 10.0 2,210,599 7.5 
 Sometimes true ...............................................................  966 21.9 5,235,707 17.7 
 Never true .......................................................................  2,962 67.2 21,950,719 74.0 
 
 
LIV15c In the last 12 months, did you ever cut the size of your meals or skip meals because 

there wasn't enough money for food?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  30 0.7 141,796 0.5 
 Don't know .....................................................................  3 0.1 114,010 0.4 
 Yes .................................................................................  917 20.8 4,743,715 16.0 
 No ...................................................................................  3,458 78.4 24,661,580 83.1 
 
 
LIV15d How often did this happen?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,497 . 24,950,225 . 
 Don't Know ....................................................................  1 0.1 7,482 0.2 
 Almost every month .......................................................  324 35.3 1,321,154 27.9 
 Some months but not every month .................................  322 35.1 1,685,694 35.5 
 Only one or two months .................................................  270 29.4 1,729,385 36.5 
 
 
LIV15e In the last 12 months, did you ever eat less than you felt you should because there 

wasn't enough money for food?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  32 0.7 179,433 0.6 
 Don't know .....................................................................  5 0.1 20,675 0.1 
 Yes .................................................................................  838 19.0 4,514,998 15.2 
 No ...................................................................................  3,533 80.1 24,945,994 84.1 
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LIV15f In the last 12 months, were you ever hungry but didn't eat because there wasn't 
enough money for food?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  30 0.7 132,091 0.4 
 Don't know .....................................................................  6 0.1 13,993 0.0 
 Yes .................................................................................  690 15.7 3,748,106 12.6 
 No ...................................................................................  3,682 83.5 25,766,910 86.9 
 
 
LIV9 Have you ever NOT had your own place to live?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  761 . 2,067,716 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 626 0.0 
 Don't know .....................................................................  7 0.2 80,535 0.3 
 Yes .................................................................................  548 15.0 3,711,375 13.4 
 No ...................................................................................  3,097 84.8 23,833,689 86.3 
 
 
MATERNAL_AGECAT Female of maternal age (16-64)  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Yes .................................................................................  2,281 51.7 11,786,114 39.7 
 No ...................................................................................  656 14.9 5,243,782 17.7 
 No-Male .........................................................................  1,477 33.5 12,664,044 42.6 
 
 
MED1 In the last 12 months, did you or a doctor or other health professional believe you 

needed any medical care, tests, or treatment?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 73,037 0.2 
 Don't know .....................................................................  7 0.2 10,334 0.0 
 Yes .................................................................................  2,896 65.7 18,069,780 60.9 
 No ...................................................................................  1,504 34.1 11,507,950 38.8 
 
 
MED2 In the last 12 months, were you unable to get medical care, tests, or treatments you 

or a doctor or other health professional believed necessary?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,518 . 11,624,160 . 
 Don't know .....................................................................  5 0.2 5,950 0.0 
 Yes .................................................................................  378 13.1 2,002,896 11.1 
 No ...................................................................................  2,513 86.8 16,060,934 88.9 
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MED5 In the last 12 months, were you delayed in getting medical care, tests, or treatments 
you or a doctor or other health professional believed necessary?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,518 . 11,624,160 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 870 0.0 
 Yes .................................................................................  587 20.3 3,438,677 19.0 
 No ...................................................................................  2,307 79.7 14,630,233 81.0 
 
 
MEN1A_r Recode- During the past 30 days, how often did you feel so sad that nothing could 

cheer you up?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 None of the time .............................................................  2,030 51.9 12,201,619 57.7 
 A little of the time ..........................................................  861 22.0 4,635,902 21.9 
 Some of the time ............................................................  654 16.7 2,869,788 13.6 
 Most of the time .............................................................  226 5.8 1,020,697 4.8 
 All of the time ................................................................  141 3.6 410,599 1.9 
 
 
MEN1B_r Recode- During the past 30 days, how often did you feel nervous?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 None of the time .............................................................  1,752 44.8 9,477,950 44.8 
 A little of the time ..........................................................  838 21.4 4,876,709 23.1 
 Some of the time ............................................................  825 21.1 4,255,514 20.1 
 Most of the time .............................................................  269 6.9 1,341,342 6.3 
 All of the time ................................................................  228 5.8 1,187,090 5.6 
 
 
MEN1C_r Recode- During the past 30 days, how often did you feel restless or fidgety?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 None of the time .............................................................  1,820 46.5 10,761,228 50.9 
 A little of the time ..........................................................  693 17.7 3,459,889 16.4 
 Some of the time ............................................................  836 21.4 3,942,230 18.6 
 Most of the time .............................................................  303 7.7 1,690,048 8.0 
 All of the time ................................................................  260 6.6 1,285,212 6.1 
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MEN1D_r Recode- During the past 30 days, how often did you feel hopeless?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 None of the time .............................................................  2,729 69.8 15,575,745 73.7 
 A little of the time ..........................................................  466 11.9 2,084,005 9.9 
 Some of the time ............................................................  440 11.2 2,310,191 10.9 
 Most of the time .............................................................  144 3.7 564,026 2.7 
 All of the time ................................................................  133 3.4 604,639 2.9 
 
 
MEN1E_r Recode- During the past 30 days, how often did you feel that everything was an 

effort?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 None of the time .............................................................  2,056 52.6 11,966,490 56.6 
 A little of the time ..........................................................  559 14.3 2,831,657 13.4 
 Some of the time ............................................................  666 17.0 3,389,767 16.0 
 Most of the time .............................................................  305 7.8 1,365,275 6.5 
 All of the time ................................................................  326 8.3 1,585,416 7.5 
 
 
MEN1F_r Recode- During the past 30 days, how often did you feel worthless?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 None of the time .............................................................  2,887 73.8 16,483,553 78.0 
 A little of the time ..........................................................  400 10.2 1,909,482 9.0 
 Some of the time ............................................................  383 9.8 1,955,825 9.3 
 Most of the time .............................................................  135 3.5 433,315 2.0 
 All of the time ................................................................  107 2.7 356,430 1.7 
 
 
MEN1a During the past 30 days, how often did you feel so sad that nothing could cheer you 

up?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  17 0.4 141,871 0.7 
 Don't Know ....................................................................  5 0.1 3,451 0.0 
 All of the time ................................................................  141 3.6 410,599 1.9 
 Most of the time .............................................................  226 5.8 1,020,697 4.8 
 Some of the time ............................................................  654 16.7 2,869,788 13.6 
 A little of the time ..........................................................  861 22.0 4,635,902 21.9 
 None of the time .............................................................  2,008 51.3 12,056,298 57.0 
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MEN1b During the past 30 days, how often did you feel nervous?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  14 0.4 78,314 0.4 
 Don't Know ....................................................................  4 0.1 27,814 0.1 
 All of the time ................................................................  228 5.8 1,187,090 5.6 
 Most of the time .............................................................  269 6.9 1,341,342 6.3 
 Some of the time ............................................................  825 21.1 4,255,514 20.1 
 A little of the time ..........................................................  838 21.4 4,876,709 23.1 
 None of the time .............................................................  1,734 44.3 9,371,821 44.3 
 
 
MEN1c During the past 30 days, how often did you feel restless or fidgety?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  13 0.3 77,029 0.4 
 Don't Know ....................................................................  12 0.3 88,813 0.4 
 All of the time ................................................................  260 6.6 1,285,212 6.1 
 Most of the time .............................................................  303 7.7 1,690,048 8.0 
 Some of the time ............................................................  836 21.4 3,942,230 18.6 
 A little of the time ..........................................................  693 17.7 3,459,889 16.4 
 None of the time .............................................................  1,795 45.9 10,595,385 50.1 
 
 
MEN1d During the past 30 days, how often did you feel hopeless?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  15 0.4 136,542 0.6 
 Don't Know ....................................................................  8 0.2 40,755 0.2 
 All of the time ................................................................  133 3.4 604,639 2.9 
 Most of the time .............................................................  144 3.7 564,026 2.7 
 Some of the time ............................................................  440 11.2 2,310,191 10.9 
 A little of the time ..........................................................  466 11.9 2,084,005 9.9 
 None of the time .............................................................  2,706 69.2 15,398,448 72.8 
 
 
MEN1e During the past 30 days, how often did you feel that everything was an effort?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  18 0.5 164,683 0.8 
 Don't Know ....................................................................  13 0.3 65,089 0.3 
 All of the time ................................................................  326 8.3 1,585,416 7.5 
 Most of the time .............................................................  305 7.8 1,365,275 6.5 
 Some of the time ............................................................  666 17.0 3,389,767 16.0 
 A little of the time ..........................................................  559 14.3 2,831,657 13.4 
 None of the time .............................................................  2,025 51.8 11,736,718 55.5 
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MEN1f During the past 30 days, how often did you feel worthless?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  22 0.6 189,377 0.9 
 Don't Know ....................................................................  5 0.1 11,885 0.1 
 All of the time ................................................................  107 2.7 356,430 1.7 
 Most of the time .............................................................  135 3.5 433,315 2.0 
 Some of the time ............................................................  383 9.8 1,955,825 9.3 
 A little of the time ..........................................................  400 10.2 1,909,482 9.0 
 None of the time .............................................................  2,860 73.1 16,282,291 77.0 
 
 
MEN2 All together, how much did these feelings interfere with your life or activities?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  19 0.5 163,473 0.8 
 Don't Know ....................................................................  5 0.1 10,392 0.0 
 A lot ................................................................................  465 11.9 2,119,523 10.0 
 Some ...............................................................................  607 15.5 2,943,636 13.9 
 A little.............................................................................  900 23.0 4,584,785 21.7 
 Not at all .........................................................................  1,916 49.0 11,316,798 53.5 
 
 
MEN2A_R Recode- Patient has ever had depression  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Yes .................................................................................  1,569 40.1 8,382,662 39.7 
 No ...................................................................................  2,343 59.9 12,755,944 60.3 
 
 
MEN2a Has a doctor or other health professional ever told you that you had depression?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  425 . 7,481,516 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 90,647 0.4 
 Don't know .....................................................................  10 0.3 47,214 0.2 
 Yes .................................................................................  1,581 39.6 8,587,176 38.7 
 No ...................................................................................  2,389 59.9 13,487,387 60.7 
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MEN2b Has a doctor or other health professional ever told you that you had generalized 
anxiety?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  424 . 7,481,256 . 
 Refusal............................................................................  10 0.3 90,697 0.4 
 Don't know .....................................................................  20 0.5 175,481 0.8 
 Yes .................................................................................  1,257 31.5 6,763,737 30.4 
 No ...................................................................................  2,703 67.7 15,182,769 68.4 
 
 
MEN2c Has a doctor or other health professional ever told you that you had panic disorder?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  429 . 7,554,061 . 
 Refusal............................................................................  10 0.3 69,047 0.3 
 Don't know .....................................................................  16 0.4 160,793 0.7 
 Yes .................................................................................  575 14.4 2,876,467 13.0 
 No ...................................................................................  3,384 84.9 19,033,572 86.0 
 
 
MEN5 In the last 12 months, did you or a doctor believe you should see a professional 

about your mental health, emotions, or nerves?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  10 0.2 69,047 0.2 
 Don't know .....................................................................  6 0.1 8,123 0.0 
 Yes .................................................................................  1,098 24.9 6,294,156 21.2 
 No ...................................................................................  3,294 74.7 23,289,775 78.5 
 
 
MEN5a In the last 12 months, have you seen a primary care doctor or other general 

practitioner for problems with your mental health, emotions, or nerves?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,316 . 23,399,784 . 
 Refusal............................................................................  2 0.2 1,436 0.0 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 148 0.0 
 Yes .................................................................................  747 68.0 4,328,966 68.8 
 No ...................................................................................  348 31.7 1,963,605 31.2 
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MEN5b In the last 12 months, have you seen any other professional, such as a counselor, 
psychiatrist, or social worker for problems with your mental health, emotions, or 
nerves?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,316 . 23,399,784 . 
 Refusal............................................................................  2 0.2 1,436 0.0 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 148 0.0 
 Yes .................................................................................  812 74.0 4,472,561 71.1 
 No ...................................................................................  283 25.8 1,820,011 28.9 
 
 
MEN5c Has a doctor or other health professional ever told you that you had schizophrenia?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  427 . 7,504,536 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 64,980 0.3 
 Don't know .....................................................................  15 0.4 64,695 0.3 
 Yes .................................................................................  209 5.2 643,459 2.9 
 No ...................................................................................  3,754 94.2 21,416,270 96.5 
 
 
MEN5d Has a doctor or other health professional ever told you that you were bipolar?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  428 . 7,496,951 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 64,980 0.3 
 Don't know .....................................................................  16 0.4 64,630 0.3 
 Yes .................................................................................  459 11.5 2,230,589 10.0 
 No ...................................................................................  3,502 87.9 19,836,791 89.4 
 
 
MEN6 In the last 12 months, were you unable to get mental health care that you or a doctor 

believed necessary?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,316 . 23,399,784 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 451 0.0 
 Don't know .....................................................................  4 0.4 10,302 0.2 
 Yes .................................................................................  177 16.1 989,568 15.7 
 No ...................................................................................  916 83.4 5,293,834 84.1 
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MEN7 In the last 12 months, were you delayed in getting mental health care you or a 
doctor believed necessary?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,316 . 23,399,784 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 451 0.0 
 Don't know .....................................................................  4 0.4 53,856 0.9 
 Yes .................................................................................  214 19.5 1,124,850 17.9 
 No ...................................................................................  879 80.1 5,114,997 81.3 
 
 
MEN8 In the past 12 months, did you receive any mental health treatment or counseling?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,940 . 21,025,383 . 
 Yes .................................................................................  982 66.6 5,588,157 64.5 
 No ...................................................................................  492 33.4 3,080,400 35.5 
 
 
MEN9a How many of your treatment or counseling sessions you received did you get at the 

health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,443 . 24,137,494 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 379 0.0 
 All of the visits ...............................................................  385 39.6 2,305,577 41.5 
 Some of the visits ...........................................................  184 18.9 845,950 15.2 
 None of the visits ............................................................  401 41.3 2,404,540 43.3 
 
 
MEN9a2 Have you ever received any mental health treatment or counseling?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  11 0.3 70,554 0.3 
 Don't know .....................................................................  6 0.2 3,215 0.0 
 Yes .................................................................................  1,474 36.9 8,668,557 39.0 
 No ...................................................................................  2,500 62.6 13,473,121 60.6 
 
 
MEN9c Were you referred to the other place where you got the treatment or counseling 

services by the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,829 . 26,443,450 . 
 Don't know .....................................................................  5 0.9 55,830 1.7 
 Yes .................................................................................  197 33.7 921,477 28.3 
 No ...................................................................................  383 65.5 2,273,183 69.9 
 
 



Page 95 of 121 

NEI1 How safe do you feel in your neighborhood?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  15 0.3 80,073 0.3 
 Don't Know ....................................................................  11 0.2 21,427 0.1 
 Very Safe ........................................................................  2,408 54.6 17,895,002 60.3 
 Moderately Safe .............................................................  1,469 33.3 9,139,278 30.8 
 Moderately Unsafe .........................................................  327 7.4 1,660,026 5.6 
 Very Unsafe....................................................................  178 4.0 865,295 2.9 
 
 
NEI2 How would you rate your neighborhood as a place to raise children?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  20 0.5 88,711 0.3 
 Don't Know ....................................................................  89 2.0 214,618 0.7 
 Excellent .........................................................................  1,006 22.8 9,376,235 31.6 
 Very good .......................................................................  828 18.8 6,106,896 20.6 
 Good ...............................................................................  1,187 26.9 7,184,900 24.2 
 Fair .................................................................................  782 17.7 4,685,191 15.8 
 Poor ................................................................................  496 11.3 2,004,550 6.8 
 
 
NEI3 How would you rate the condition of the street in the block where you live?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  18 0.4 76,535 0.3 
 Don't Know ....................................................................  16 0.4 26,829 0.1 
 Very good-(The street has been recently resurfaced or 

is smooth) .......................................................................  1,848 41.9 14,333,468 48.3 
 Moderate-(The street is kept in good repair) ..................  1,158 26.3 7,672,044 25.9 
 Fair-(Only minor street repairs are needed) ...................  927 21.0 5,256,231 17.7 
 Poor-(There are potholes or other signs of neglect) .......  441 10.0 2,295,995 7.7 
 
 
NEI4 Generally speaking, how much can you trust people who live in your neighborhood?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  23 0.5 171,844 0.6 
 Don't Know ....................................................................  77 1.7 492,852 1.7 
 A lot ................................................................................  1,392 31.6 11,674,920 39.4 
 Some ...............................................................................  1,488 33.8 9,687,473 32.7 
 Only a little .....................................................................  774 17.6 4,404,158 14.8 
 Not at all .........................................................................  654 14.8 3,229,854 10.9 
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NEI5 In the past month, how many times have you had a conversation with a neighbor?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  21 0.5 85,456 0.3 
 Don't Know ....................................................................  14 0.3 30,808 0.1 
 Never ..............................................................................  805 18.3 4,633,947 15.6 
 Once or twice .................................................................  1,212 27.5 8,245,860 27.8 
 Once a week or less ........................................................  953 21.6 6,585,084 22.2 
 More than once a week ...................................................  1,403 31.8 10,079,946 34.0 
 
 
NEI6 How would you rate the current quality of the public schools attended by children 

in your neighborhood?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  30 0.7 148,840 0.5 
 Don't Know ....................................................................  745 16.9 3,464,700 11.7 
 Excellent .........................................................................  680 15.4 4,955,789 16.7 
 Very good .......................................................................  826 18.7 7,038,148 23.7 
 Good ...............................................................................  1,310 29.7 8,329,144 28.1 
 Fair .................................................................................  614 13.9 4,047,151 13.6 
 Poor ................................................................................  203 4.6 1,677,328 5.7 
 
 
NEI7_r Recode- Which of the following best describes the immediate area or street (one 

block, both sides) where you live?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  23 0.5 103,563 0.3 
 Don't know .....................................................................  341 7.7 2,169,532 7.3 
 Rural ...............................................................................  1,118 25.4 9,201,402 31.0 
 Suburban ........................................................................  782 17.7 5,649,661 19.0 
 Urban ..............................................................................  1,570 35.6 8,720,591 29.4 
 Other ...............................................................................  574 13.0 3,816,351 12.9 
 
 
NEI8 How close is the nearest public space, park, or playground to your home?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  20 0.5 86,139 0.3 
 Don't Know ....................................................................  147 3.3 598,088 2.0 
 Within half a mile ...........................................................  2,085 47.3 12,961,624 43.7 
 More than half a mile but less than a mile ......................  970 22.0 6,488,238 21.9 
 More than a mile but less than 2 miles ...........................  451 10.2 2,895,237 9.8 
 2 or more miles away .....................................................  735 16.7 6,631,775 22.4 
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PRS1 In the last 12 months, did you or a doctor believe you needed prescription 
medicines?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,547 0.2 
 Don't know .....................................................................  9 0.2 60,925 0.2 
 Yes .................................................................................  3,353 76.1 20,629,721 69.6 
 No ...................................................................................  1,038 23.5 8,904,907 30.0 
 
 
PRS10 During the past 12 months, were any of the following true for you: You skipped 

medication doses to save money  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,547 0.3 
 Don't know .....................................................................  7 0.2 13,582 0.1 
 Yes .................................................................................  279 7.1 1,688,034 8.0 
 No ...................................................................................  3,618 92.5 19,371,443 91.6 
 
 
PRS11 During the past 12 months, were any of the following true for you: You took less 

medicine to save money  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,547 0.3 
 Don't know .....................................................................  5 0.1 19,913 0.1 
 Yes .................................................................................  279 7.1 1,623,697 7.7 
 No ...................................................................................  3,620 92.5 19,429,449 91.9 
 
 
PRS12 During the past 12 months, were any of the following true for you: You delayed 

filling a prescription to save money  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,547 0.3 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 4,829 0.0 
 Yes .................................................................................  309 7.9 2,248,826 10.6 
 No ...................................................................................  3,593 91.8 18,819,405 89.0 
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PRS13 During the past 12 months, were any of the following true for you: You asked your 
doctor for a lower cost medication to save money  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  9 0.2 66,065 0.3 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 15,113 0.1 
 Yes .................................................................................  454 11.6 2,998,108 14.2 
 No ...................................................................................  3,445 88.1 18,059,320 85.4 
 
 
PRS15 During the past 12 months, were any of the following true for you: You used 

alternative therapies to save money  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,547 0.3 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 107,814 0.5 
 Yes .................................................................................  232 5.9 1,158,576 5.5 
 No ...................................................................................  3,668 93.8 19,806,669 93.7 
 
 
PRS2 In the last 12 months, were you unable to get prescription medicines you or a doctor 

believed necessary?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,061 . 9,064,219 . 
 Don't know .....................................................................  9 0.3 4,526 0.0 
 Yes .................................................................................  389 11.6 2,181,335 10.6 
 No ...................................................................................  2,955 88.1 18,443,860 89.4 
 
 
PRS3 In the last 12 months, were you delayed in getting prescription medicines you or a 

doctor believed necessary?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,061 . 9,064,219 . 
 Don't know .....................................................................  5 0.1 2,734 0.0 
 Yes .................................................................................  621 18.5 3,523,564 17.1 
 No ...................................................................................  2,727 81.3 17,103,423 82.9 
 
 
PRS5 Do you take any prescription medication on a regular or on-going basis?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  8 0.2 65,547 0.2 
 Don't know .....................................................................  2 0.0 1,915 0.0 
 Yes .................................................................................  3,101 70.3 17,916,937 60.4 
 No ...................................................................................  1,297 29.4 11,676,702 39.4 
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PRS5a Did a doctor or other health professional from the health center talk with you about 

all the prescription and over-the-counter medicines you were taking?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,313 . 11,777,003 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,064 0.0 
 Don't know .....................................................................  11 0.4 65,865 0.4 
 Yes .................................................................................  2,610 84.2 15,468,143 86.3 
 No ...................................................................................  479 15.4 2,381,865 13.3 
 
 
PRS6 Where do you normally get your prescriptions filled?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,313 . 11,777,003 . 
 Don't Know ....................................................................  6 0.2 56,135 0.3 
 Filled at Reference Health Center ..................................  699 22.5 3,502,637 19.5 
 Some of them filled at Reference Health Center and 

some of them filled elsewhere ........................................  281 9.1 1,274,036 7.1 
 Filled somewhere other than Reference Health Center ..  2,115 68.2 13,084,130 73.0 
 
 
PRS6a Can you tell me where you normally get your prescriptions filled outside of the 

health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,018 . 15,335,775 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 4,666 0.0 
 Don't Know ....................................................................  3 0.1 1,724 0.0 
 Drugstore Pharmacy .......................................................  1,583 66.1 9,179,010 63.9 
 Pharmacy not attached to a drugstore .............................  554 23.1 3,280,467 22.8 
 Health clinic, Hospital, Health Center ............................  150 6.3 765,363 5.3 
 Mail order pharmacy ......................................................  54 2.3 588,249 4.1 
 Other ...............................................................................  50 2.1 538,687 3.8 
 
 
PRS7 About how many different prescription medicines do you usually take in a month?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,313 . 11,777,003 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 654 0.0 
 Don't know .....................................................................  21 0.7 72,320 0.4 
 1 to 2 ...............................................................................  878 28.3 6,181,977 34.5 
 3 to 4 ...............................................................................  808 26.1 4,273,015 23.8 
 5 to 7 ...............................................................................  829 26.7 4,346,232 24.3 
 8 to 10 .............................................................................  345 11.1 1,880,916 10.5 
 11 or more ......................................................................  219 7.1 1,161,824 6.5 
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PRS7a During the past 30 days, did you have physical pain that interfered with usual 
activities, such as self-care, work, or recreation?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Refusal............................................................................  7 0.2 64,039 0.2 
 Don't know .....................................................................  7 0.2 12,396 0.0 
 Yes .................................................................................  1,618 36.7 8,969,194 30.2 
 No ...................................................................................  2,776 63.0 20,615,472 69.5 
 
 
PRS7b_R Recode- During the past 30 days, for about how many days did pain make it hard 

for you to do your usual activities?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,796 . 20,724,746 . 
 Don't Know ....................................................................  11 0.7 46,701 0.5 
 Zero ................................................................................  59 3.6 300,148 3.3 
 1-5 Days .........................................................................  408 25.2 2,817,146 31.4 
 6-10 Days .......................................................................  242 15.0 1,338,836 14.9 
 11-15 Days .....................................................................  200 12.4 1,157,548 12.9 
 16-20 Days .....................................................................  91 5.6 424,128 4.7 
 21-25 Days .....................................................................  43 2.7 192,589 2.1 
 26-30 Days .....................................................................  564 34.9 2,692,098 30.0 
 
 
PRS7c During the past 30 days, did you need medicine for pain?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,796 . 20,724,746 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 4,959 0.1 
 Yes .................................................................................  1,348 83.3 7,352,550 82.0 
 No ...................................................................................  268 16.6 1,611,685 18.0 
 
 
PRS7d Is your pain currently under control?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,796 . 20,724,746 . 
 Don't Know ....................................................................  12 0.7 31,953 0.4 
 Yes, with medication or treatment..................................  870 53.8 4,608,658 51.4 
 Yes, without medication or treatment ............................  282 17.4 1,989,309 22.2 
 No, with medication or treatment ...................................  258 15.9 1,241,102 13.8 
 No, without medication or treatment ..............................  196 12.1 1,098,172 12.2 
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PRS7e During the past 30 days, how often was your pain well controlled?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,796 . 20,724,746 . 
 Don't Know ....................................................................  2 0.1 5,572 0.1 
 Never ..............................................................................  248 15.3 1,014,958 11.3 
 Sometimes ......................................................................  741 45.8 3,875,278 43.2 
 Usually ...........................................................................  382 23.6 2,958,722 33.0 
 Always............................................................................  245 15.1 1,114,663 12.4 
 
 
PRS8 Were you satisfied with the way the medication was explained to you, such as 

instructions on how to take it and possible side-effects?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,434 . 24,917,268 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 2,644 0.1 
 Don't know .....................................................................  3 0.3 28,755 0.6 
 Yes .................................................................................  878 89.6 4,510,209 94.4 
 No ...................................................................................  98 10.0 235,064 4.9 
 
 
PRS9 Were you satisfied with the way your questions about the medication were 

answered?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,434 . 24,917,268 . 
 Yes .................................................................................  852 86.9 4,394,693 92.0 
 No ...................................................................................  48 4.9 119,608 2.5 
 Didn't have any questions ...............................................  80 8.2 262,371 5.5 
 
 
PType_r Recode- Patient Type  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1 . 185 . 
 Public Housing Primary Care .........................................  429 9.7 979,556 3.3 
 Migrant Health Center ....................................................  473 10.7 1,133,998 3.8 
 Health Care for the Homeless.........................................  597 13.5 816,930 2.8 
 Community Health Center ..............................................  2,914 66.0 26,763,271 90.1 
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ROU10_R Recode- About how long has it been since your last general physical exam or routine 
check-up by a medical doctor or other health professional?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 Don't Know ....................................................................  89 2.3 292,655 1.4 
 Never ..............................................................................  66 1.7 332,688 1.6 
 Less than 1 year ago .......................................................  2,735 69.9 15,184,971 71.8 
 At least 1 year but less than 2 years ...............................  588 15.0 3,409,762 16.1 
 At least 2 years but less than 3 years ..............................  177 4.5 743,212 3.5 
 3+ years ago ...................................................................  257 6.6 1,175,318 5.6 
 
 
ROU11 Did you get this check-up at the health center?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,091 . 11,099,207 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.1 995 0.0 
 Yes .................................................................................  2,750 82.8 15,879,967 85.4 
 No ...................................................................................  569 17.1 2,713,771 14.6 
 
 
ROU14 Has the child ever had a blood test to check the amount of lead in his/her blood?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,190 . 26,015,055 . 
 Don't Know ....................................................................  13 5.8 171,804 4.7 
 Yes .................................................................................  100 44.6 1,603,793 43.6 
 No ...................................................................................  111 49.6 1,903,288 51.7 
 
 
ROU17 Has a doctor or health professional ever talked to you about things that might cause 

the child to be exposed to lead, such as living in or visiting a house or apartment 
built before 1978?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,190 . 26,015,055 . 
 Don't know .....................................................................  3 1.3 12,573 0.3 
 Yes .................................................................................  107 47.8 2,152,504 58.5 
 No ...................................................................................  114 50.9 1,513,808 41.1 
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ROU2_R Recode- During the past 12 months, how many times have you gone to a hospital 
emergency room about your own health?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  9 0.2 36,739 0.1 
 1 time ..............................................................................  806 18.3 5,310,541 17.9 
 2 or more times ...............................................................  1,025 23.3 5,409,835 18.2 
 Have not gone to an emergency room in the past 12 

months ............................................................................  2,568 58.3 18,903,986 63.7 
 
 
ROU2a Thinking about your most recent emergency room visit, did you go to the emergency 

room either at night or on the weekend?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 7,859 0.1 
 Don't know .....................................................................  31 1.7 140,659 1.3 
 Yes .................................................................................  1,114 60.5 6,180,475 57.5 
 No ...................................................................................  694 37.7 4,428,122 41.2 
 
 
ROU2c Tell me which of these apply to your last emergency room visit: You didn't have 

another place to go  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Don't know .....................................................................  5 0.3 8,988 0.1 
 Yes .................................................................................  787 42.8 4,757,140 44.2 
 No ...................................................................................  1,048 57.0 5,990,986 55.7 
 
 
ROU2c1 Tell me which of these apply to your last emergency room visit: Your doctor's office 

or clinic was not open.  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Don't know .....................................................................  19 1.0 63,363 0.6 
 Yes .................................................................................  869 47.2 5,286,495 49.1 
 No ...................................................................................  952 51.7 5,407,256 50.3 
 
 
ROU2c2 Tell me which of these apply to your last emergency room visit: Your health 

provider advised you to go.  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.2 11,198 0.1 
 Yes .................................................................................  641 34.8 3,612,614 33.6 
 No ...................................................................................  1,195 64.9 7,133,303 66.3 
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ROU2c3 Tell me which of these apply to your last emergency room visit: The problem was 

too serious for the doctor's office or clinic.  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Don't know .....................................................................  20 1.1 47,105 0.4 
 Yes .................................................................................  1,259 68.4 6,637,570 61.7 
 No ...................................................................................  561 30.5 4,072,440 37.9 
 
 
ROU2c4 Tell me which of these apply to your last emergency room visit: Only a hospital 

could help you.  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Don't know .....................................................................  10 0.5 77,726 0.7 
 Yes .................................................................................  1,517 82.4 8,461,476 78.7 
 No ...................................................................................  313 17.0 2,217,912 20.6 
 
 
ROU2c5 Tell me which of these apply to your last emergency room visit: The emergency 

room was your closest provider.  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Don't know .....................................................................  6 0.3 7,397 0.1 
 Yes .................................................................................  1,571 85.4 9,098,356 84.6 
 No ...................................................................................  263 14.3 1,651,362 15.4 
 
 
ROU2c6 Do you get most of your care at the emergency room?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Don't know .....................................................................  5 0.3 29,921 0.3 
 Yes .................................................................................  407 22.1 2,374,074 22.1 
 No ...................................................................................  1,428 77.6 8,353,120 77.7 
 
 
ROU3 During the past 12 months, have you been hospitalized overnight?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,574 . 18,936,825 . 
 Don't know .....................................................................  4 0.2 1,621 0.0 
 Yes .................................................................................  595 32.3 2,909,056 27.0 
 No ...................................................................................  1,241 67.4 7,846,438 72.9 
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ROU4_R Recode- During the last 12 months, how many different times did you stay in any 
hospital overnight or longer?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,819 . 26,784,884 . 
 Don't Know ....................................................................  2 0.3 1,474 0.1 
 1 time ..............................................................................  348 58.5 1,872,504 64.4 
 2 or more times ...............................................................  245 41.2 1,035,078 35.6 
 
 
ROU5 During the past 12 months, have you had a flu vaccination?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  6 . 32,840 . 
 Don't Know ....................................................................  46 1.0 333,152 1.1 
 Yes .................................................................................  2,383 54.1 15,393,021 51.9 
 No ...................................................................................  1,979 44.9 13,934,928 47.0 
 
 
ROU8 Have you ever had a pneumonia shot?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,763 . 26,471,685 . 
 Don't Know ....................................................................  27 4.1 68,297 2.1 
 Yes .................................................................................  383 58.8 2,104,045 65.3 
 No ...................................................................................  241 37.0 1,049,913 32.6 
 
 
ROU9a Did the child receive any shots in the last 12 months?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,167 . 25,522,718 . 
 Don't Know ....................................................................  2 0.8 70,892 1.7 
 Yes .................................................................................  215 87.0 3,588,330 86.0 
 No ...................................................................................  30 12.1 512,000 12.3 
 
 
ROU9f2 Have you ever received an HPV shot or vaccine?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,003 . 9,181,725 . 
 Refusal............................................................................  1 0.0 1,030 0.0 
 Don't Know ....................................................................  257 7.5 1,375,728 6.7 
 Yes .................................................................................  743 21.8 5,351,421 26.1 
 No ...................................................................................  2,410 70.7 13,784,036 67.2 
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SUB10 Did you use any of these drugs in the past 12 months?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,721 . 20,397,537 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 1,580 0.0 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 88 0.0 
 Yes .................................................................................  759 44.8 3,870,940 41.6 
 No ...................................................................................  930 54.9 5,423,795 58.3 
 
 
SUB10a In the past 12 months, have you discussed your use of drugs with a doctor or other 

health professional?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,539 . 25,350,490 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 72 0.0 
 Yes .................................................................................  378 43.2 1,910,992 44.0 
 No ...................................................................................  496 56.7 2,432,386 56.0 
 
 
SUB10b In the past 12 months has a doctor or other health professional asked you about 

your use of drugs?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,918 . 27,261,554 . 
 Don't Know ....................................................................  3 0.6 555 0.0 
 Yes .................................................................................  157 31.7 885,573 36.4 
 No ...................................................................................  336 67.7 1,546,258 63.6 
 
 
SUB12 In the past 12 months, did you want or need treatment or counseling for your use of 

alcohol?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,588 . 13,226,156 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 15,503 0.1 
 Don't know .....................................................................  1 0.0 73 0.0 
 Yes .................................................................................  176 6.2 614,230 3.7 
 No ...................................................................................  2,647 93.7 15,837,979 96.2 
 
 
SUB12a In the past 12 months, did you receive treatment or counseling for your use of 

alcohol?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,238 . 29,079,710 . 
 Yes .................................................................................  123 69.9 441,148 71.8 
 No ...................................................................................  53 30.1 173,081 28.2 
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SUB12b In the past 12 months, did you want or need treatment or counseling for your use of 
drugs?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,721 . 20,397,537 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 72 0.0 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 73 0.0 
 Yes .................................................................................  201 11.9 651,753 7.0 
 No ...................................................................................  1,490 88.0 8,644,505 93.0 
 
 
SUB12d In the past 12 months, did you receive treatment or counseling for your use of 

drugs?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,213 . 29,042,187 . 
 Yes .................................................................................  158 78.6 554,321 85.1 
 No ...................................................................................  43 21.4 97,432 14.9 
 
 
SUB14_MAT1 In the past 12 months, did you use medication to help reduce or stop your use of 

alcohol?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,291 . 29,252,792 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.8 387 0.1 
 Yes .................................................................................  43 35.0 150,955 34.2 
 No ...................................................................................  79 64.2 289,806 65.7 
 
 
SUB14a_MAT1 In the past 12 months, did you use medication to help reduce or stop your use of 

drugs?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,256 . 29,139,619 . 
 Yes .................................................................................  77 48.7 375,827 67.8 
 No ...................................................................................  81 51.3 178,493 32.2 
 
 
SUB1_ECIG1 Have you ever used an e-cigarette or other electronic 'vaping' product, even just one 

time, in your entire life?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  13 0.3 75,848 0.3 
 Don't know .....................................................................  1 0.0 9,910 0.0 
 Yes .................................................................................  923 23.1 5,838,589 26.3 
 No ...................................................................................  3,054 76.5 16,291,101 73.3 
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SUB1a1_R Recode- How old were you when you smoked a whole cigarette for the first time?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,822 . 20,578,620 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 352 0.0 
 Don't Know ....................................................................  13 0.8 43,022 0.5 
 0-11 Years ......................................................................  192 12.1 1,119,826 12.3 
 12-17 Years ....................................................................  946 59.4 5,430,837 59.6 
 18-20 Years ....................................................................  239 15.0 1,461,301 16.0 
 21-25 Years ....................................................................  130 8.2 737,789 8.1 
 26+ .................................................................................  70 4.4 322,193 3.5 
 
 
SUB1b Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,822 . 20,578,620 . 
 Every day .......................................................................  660 41.5 3,636,816 39.9 
 Some days ......................................................................  224 14.1 1,076,557 11.8 
 Not at all .........................................................................  708 44.5 4,401,947 48.3 
 
 
SUB1c_R Recode- On the average, how many cigarettes do you now smoke a day?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,754 . 26,057,124 . 
 Refusal............................................................................  1 0.2 1,436 0.0 
 Don't know .....................................................................  3 0.5 5,984 0.2 
 1-3 ..................................................................................  43 6.5 178,649 4.9 
 4-6 ..................................................................................  125 18.9 555,140 15.3 
 7-9 ..................................................................................  59 8.9 251,904 6.9 
 10-12 ..............................................................................  193 29.2 1,264,051 34.8 
 13 or more ......................................................................  236 35.8 1,379,652 37.9 
 
 
SUB1d_R Recode- During the past 30 days, on how many days did you smoke cigarettes?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,190 . 28,617,383 . 
 Don't know .....................................................................  3 1.3 29,480 2.7 
 0-6 ..................................................................................  64 28.6 405,446 37.7 
 7-12 ................................................................................  38 17.0 111,528 10.4 
 13 or more ......................................................................  119 53.1 530,102 49.2 
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SUB1e_R Recode- On average, when you smoked during the past 30 days, about how many 
cigarettes did you smoke a day?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,200 . 28,673,822 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.9 4,927 0.5 
 0-3 ..................................................................................  113 52.8 589,577 57.8 
 4-6 ..................................................................................  49 22.9 243,077 23.8 
 7 or more ........................................................................  50 23.4 182,537 17.9 
 
 
SUB1f During the past 12 months have you wanted to stop smoking?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,530 . 24,980,567 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 2,950 0.1 
 Yes .................................................................................  678 76.7 3,668,069 77.8 
 No ...................................................................................  205 23.2 1,042,354 22.1 
 
 
SUB1f1 During the past 12 months, have you stopped smoking for more than one day 

because you were trying to quit smoking?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,530 . 24,980,567 . 
 Yes .................................................................................  488 55.2 2,509,957 53.3 
 No ...................................................................................  396 44.8 2,203,416 46.7 
 
 
SUB1g Have you ever used 'smokeless' tobacco, even once?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  12 0.3 75,722 0.3 
 Yes .................................................................................  392 9.8 2,749,003 12.4 
 No ...................................................................................  3,587 89.9 19,390,722 87.3 
 
 
SUB1h_R Recode- How old were you the first time you used 'smokeless' tobacco?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,022 . 26,944,937 . 
 Don't know .....................................................................  5 1.3 23,430 0.9 
 0-11 ................................................................................  41 10.5 329,245 12.0 
 12-17 ..............................................................................  180 45.9 1,197,236 43.6 
 18-20 ..............................................................................  70 17.9 427,409 15.5 
 21-25 ..............................................................................  39 9.9 339,110 12.3 
 26 or older ......................................................................  57 14.5 432,572 15.7 
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SUB1k During the past 12 months, did any doctor or other health care professional advise 
you to quit smoking cigarettes or quit using any other tobacco products?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,509 . 24,722,800 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,436 0.0 
 Yes .................................................................................  647 71.5 3,464,575 69.7 
 No ...................................................................................  257 28.4 1,505,129 30.3 
 
 
SUB1r The last time you tried to quit smoking or using any other tobacco products, did you 

use any of the following medications to help you quit?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,706 . 25,291,993 . 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 8 0.0 
 Yes .................................................................................  129 18.2 744,761 16.9 
 No ...................................................................................  578 81.6 3,657,178 83.1 
 
 
SUB1t Do you have a time frame in mind for quitting?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,700 . 25,789,940 . 
 Don't know .....................................................................  2 0.3 2,548 0.1 
 Yes .................................................................................  360 50.4 1,822,670 46.7 
 No ...................................................................................  352 49.3 2,078,782 53.2 
 
 
SUB1u Do you plan to quit smoking cigarettes for good...  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,054 . 27,871,270 . 
 Don't Know ....................................................................  7 1.9 47,893 2.6 
 In the next 7 days, ..........................................................  76 21.1 332,598 18.2 
 In the next 30 days, ........................................................  79 21.9 323,608 17.8 
 In the next 6 months, ......................................................  103 28.6 584,980 32.1 
 In the next year ...............................................................  59 16.4 352,179 19.3 
 More than 1 year from now ............................................  36 10.0 181,411 10.0 
 
 
SUB2a In your life, which of the following substances have you ever used? Have you drank 

alcoholic beverages such as beer, wine, or spirits?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  21 0.5 86,658 0.4 
 Don't know .....................................................................  1 0.0 322 0.0 
 Yes .................................................................................  2,826 70.8 16,467,784 74.1 
 No ...................................................................................  1,143 28.6 5,660,684 25.5 
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SUB2a_a In the past three months, how often have you drank alcoholic beverages?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,588 . 13,226,156 . 
 Refusal............................................................................  3 0.1 20,276 0.1 
 Don't know .....................................................................  3 0.1 3,688 0.0 
 Never ..............................................................................  1,190 42.1 7,476,440 45.4 
 Once or twice .................................................................  786 27.8 4,296,974 26.1 
 Monthly ..........................................................................  305 10.8 1,793,108 10.9 
 Weekly ...........................................................................  330 11.7 1,839,183 11.2 
 Daily or almost daily ......................................................  209 7.4 1,038,116 6.3 
 
 
SUB2a_b In the past three months, how often have you had a strong desire or urge to drink 

alcoholic beverages?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,784 . 20,726,559 . 
 Don't know .....................................................................  3 0.2 795 0.0 
 Never ..............................................................................  957 58.7 5,525,557 61.6 
 Once or twice .................................................................  309 19.0 1,724,904 19.2 
 Monthly ..........................................................................  96 5.9 530,014 5.9 
 Weekly ...........................................................................  110 6.7 517,520 5.8 
 Daily or almost daily ......................................................  155 9.5 668,591 7.5 
 
 
SUB2b In your life, which of the following substances have you ever used? Have you used 

cannabis or marijuana?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  21 0.5 169,275 0.8 
 Yes .................................................................................  1,569 39.3 8,783,576 39.5 
 No ...................................................................................  2,401 60.2 13,262,596 59.7 
 
 
SUB2b_a_R Recode- In the past three months, how often have you used cannabis or marijuana?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,845 . 20,910,364 . 
 Refusal............................................................................  3 0.2 2,345 0.0 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 460 0.0 
 Never ..............................................................................  878 56.0 5,031,022 57.3 
 Occasionally ...................................................................  417 26.6 2,223,792 25.3 
 Daily or almost daily ......................................................  269 17.1 1,525,957 17.4 
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SUB2b_b_R Recode- In the past three months, how often have you had a strong desire or urge to 
use cannabis or marijuana?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,948 . 26,994,507 . 
 Refusal............................................................................  1 0.2 313 0.0 
 Don't know .....................................................................  2 0.4 4,473 0.2 
 Never ..............................................................................  148 31.8 703,491 26.1 
 Occasionally ...................................................................  135 29.0 993,012 36.8 
 Daily or almost daily ......................................................  180 38.6 998,145 37.0 
 
 
SUB2b_f_R Recode- In the past three months, how often have you tried and failed to control, cut 

down or stop using cannabis or marijuana?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,948 . 26,994,507 . 
 Refusal............................................................................  3 0.6 5,141 0.2 
 Never ..............................................................................  359 77.0 2,185,216 81.0 
 Occasionally ...................................................................  75 16.1 425,158 15.7 
 Daily or almost daily ......................................................  29 6.2 83,918 3.1 
 
 
SUB2c In your life, which of the following substances have you ever used? Have you used 

cocaine?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  19 0.5 98,379 0.4 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 39,788 0.2 
 Yes .................................................................................  791 19.8 3,405,368 15.3 
 No ...................................................................................  3,179 79.7 18,671,912 84.0 
 
 
SUB2d In your life, which of the following substances have you ever used? Have you used 

amphetamine-type stimulants?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  20 0.5 99,188 0.4 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 1,360 0.0 
 Yes .................................................................................  604 15.1 2,654,329 11.9 
 No ...................................................................................  3,365 84.3 19,460,571 87.6 
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SUB2e In your life, which of the following substances have you ever used? Have you used 
inhalants?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  20 0.5 99,188 0.4 
 Don't know .....................................................................  1 0.0 888 0.0 
 Yes .................................................................................  158 4.0 807,329 3.6 
 No ...................................................................................  3,812 95.5 21,308,043 95.9 
 
 
SUB2f In your life, which of the following substances have you ever used? Have you used 

sedatives or sleeping pills?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  21 0.5 99,706 0.4 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 7,242 0.0 
 Yes .................................................................................  244 6.1 1,428,413 6.4 
 No ...................................................................................  3,724 93.3 20,680,087 93.1 
 
 
SUB2g In your life, which of the following substances have you ever used? Have you used 

hallucinogens?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  21 0.5 100,055 0.5 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 2,166 0.0 
 Yes .................................................................................  471 11.8 2,686,134 12.1 
 No ...................................................................................  3,497 87.6 19,427,092 87.4 
 
 
SUB2h In your life, which of the following substances have you ever used? Have you used 

opioids?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  21 0.5 100,055 0.5 
 Yes .................................................................................  364 9.1 1,961,201 8.8 
 No ...................................................................................  3,606 90.4 20,154,192 90.7 
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SUB2i In your life, which of the following substances have you ever used? Have you used 
any other substances?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  21 0.5 99,978 0.5 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 2,337 0.0 
 Yes .................................................................................  51 1.3 331,773 1.5 
 No ...................................................................................  3,917 98.1 21,781,360 98.0 
 
 
SUB3 Have you ever, even once, used a needle to inject any drug that was not prescribed 

to you?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  18 0.5 114,307 0.5 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 318 0.0 
 Yes .................................................................................  228 5.7 965,237 4.3 
 No ...................................................................................  3,743 93.8 21,135,585 95.1 
 
 
SUB3a How long has it been since you last used a needle to inject any drug that was not 

prescribed to you?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,186 . 28,728,703 . 
 In the past 3 months .......................................................  40 17.5 68,515 7.1 
 More than 3 months ago but within the past 12 months .  29 12.7 104,808 10.9 
 More than 12 months ago ...............................................  159 69.7 791,914 82.0 
 
 
SUB7 Did you drink alcohol in the past 12 months?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,218 . 22,193,537 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,508 0.0 
 Don't know .....................................................................  1 0.1 4,913 0.1 
 Yes .................................................................................  336 28.1 2,137,913 28.5 
 No ...................................................................................  858 71.7 5,356,069 71.4 
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SUB8_R Recode- In the past 12 months, on those days that you drank alcoholic beverages, on 
the average, how many drinks did you have?  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,448 . 18,588,645 . 
 Refusal............................................................................  4 0.2 5,610 0.1 
 Don't Know ....................................................................  23 1.2 150,777 1.4 
 0-3 drinks .......................................................................  1,466 74.6 8,668,079 78.1 
 4-6 drinks .......................................................................  327 16.6 1,749,549 15.8 
 7 or more drinks .............................................................  146 7.4 531,279 4.8 
 
 
SUB8a_R Recode- In the past 12 months, on how many days did you have 5 or more drinks of 

any alcoholic beverage?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,448 . 18,588,645 . 
 Refusal............................................................................  2 0.1 495 0.0 
 Don't Know ....................................................................  43 2.2 182,675 1.6 
 Never ..............................................................................  1,276 64.9 7,795,095 70.2 
 1-3 days ..........................................................................  273 13.9 1,346,745 12.1 
 4-6 days ..........................................................................  105 5.3 531,667 4.8 
 7 or more days ................................................................  267 13.6 1,248,618 11.2 
 
 
SUB9 In the past 12 months, have you discussed your use of alcohol with your doctor or 

other health professional?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,448 . 18,588,645 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 423 0.0 
 Don't know .....................................................................  2 0.1 942 0.0 
 Yes .................................................................................  303 15.4 1,555,420 14.0 
 No ...................................................................................  1,660 84.4 9,548,509 86.0 
 
 
SUB9a In the past 12 months has your doctor or other health professional asked you about 

your use of alcohol?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,556 . 24,337,871 . 
 Don't Know ....................................................................  6 0.7 61,797 1.2 
 Yes .................................................................................  289 33.7 1,618,977 30.2 
 No ...................................................................................  563 65.6 3,675,295 68.6 
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SUBPRE1t Do you have plans in the future to quit smoking for good?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,509 . 24,722,800 . 
 Refusal............................................................................  1 0.1 1,436 0.0 
 Don't know .....................................................................  8 0.9 72,834 1.5 
 Yes .................................................................................  714 78.9 3,904,000 78.5 
 No ...................................................................................  182 20.1 992,870 20.0 
 
 
SURVEYMODE_2 How is this survey being conducted? (2-level)  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 In person .........................................................................  2,785 63.1 14,076,190 47.4 
 Not in person ..................................................................  1,629 36.9 15,617,750 52.6 
 
 
SocialRisk Do you feel safe in your neighborhood? (2-level version of NEI1)  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  32 . 134,340 . 
 Feel generally safe ..........................................................  3,877 88.5 27,141,871 91.8 
 Feel generally unsafe ......................................................  505 11.5 2,417,729 8.2 
 
 
Sub1a Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Refusal............................................................................  12 0.3 73,951 0.3 
 Don't know .....................................................................  3 0.1 7,233 0.0 
 Yes .................................................................................  1,592 39.9 9,115,320 41.0 
 No ...................................................................................  2,384 59.7 13,018,943 58.6 
 
 
agecat5 Age, 5 levels  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 0-17 Years ......................................................................  502 11.4 8,555,334 28.8 
 18-44 Years ....................................................................  1,372 31.1 10,627,256 35.8 
 45-64 Years ....................................................................  1,889 42.8 7,289,095 24.5 
 65-74 Years ....................................................................  526 11.9 2,582,357 8.7 
 75+ .................................................................................  125 2.8 639,898 2.2 
 
 
 
 
analwt 2022 HCPS Analysis Weights  
Numeric, Length=8  
<> 
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anycancer Presence of any cancer indicator  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  4,121 . 28,240,284 . 
 Yes .................................................................................  289 98.6 1,450,506 99.8 
 No ...................................................................................  4 1.4 3,150 0.2 
 

bmi_ind Obesity  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  160 . 2,600,323 . 
 Obese ..............................................................................  2,051 48.2 12,731,026 47.0 
 Overweight .....................................................................  1,166 27.4 6,660,897 24.6 
 Neither Overweight or Obese .........................................  1,037 24.4 7,701,694 28.4 
 
 
can1a_r Recode- Did you have a Pap smear or Pap test in the last 3 years?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  1,730 . 16,426,181 . 
 Yes .................................................................................  1,810 67.4 8,787,694 66.2 
 No ...................................................................................  874 32.6 4,480,065 33.8 
 
 
can3a_r Recode- Did you have a mammogram in the last 2 years?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  3,091 . 25,140,725 . 
 Yes .................................................................................  932 70.4 3,014,737 66.2 
 No ...................................................................................  391 29.6 1,538,478 33.8 
 
 
can4a_r Recode- Did you have a colonoscopy in the last 10 years?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,362 . 21,256,473 . 
 Yes .................................................................................  1,012 49.3 4,362,861 51.7 
 No ...................................................................................  1,040 50.7 4,074,606 48.3 
 
 
can5a_r Recode- Did you have a blood stool test in the last year?  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,362 . 21,256,473 . 
 Yes .................................................................................  459 22.4 1,853,369 22.0 
 No ...................................................................................  1,593 77.6 6,584,098 78.0 
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colonscr Current Colon Cancer Screening (Colonoscopy in the Past 10 Years or Fecal Blood 
Occult Test within the Past Year)  

Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,410 . 21,412,725 . 
 Yes .................................................................................  1,255 62.6 5,337,123 64.4 
 No ...................................................................................  749 37.4 2,944,092 35.6 

comp_year Completion Year  
Numeric, Length=8  
   

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 

Value  Freq Percent Freq Percent 
 

Missing ...........................................................................  2 . 14,730 . 
 

2021 ................................................................................  2,868 65.0 23,386,545 78.8 
 

2022 ................................................................................  1,544 35.0 6,292,666 21.2 
 
 

dental_sat Satisfaction with Dental Services Received at Health Center  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 

Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 

Missing ...........................................................................  3,580 . 24,644,943 . 
 

Excellent .........................................................................  616 73.9 3,824,611 75.7 
 

Very Good ......................................................................  151 18.1 819,779 16.2 
 

Good ...............................................................................  37 4.4 191,719 3.8 
 

Fair or Poor ....................................................................  30 3.6 212,889 4.2 
 
 

dentexam Dental Visit in the Last Year  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 

Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 

Missing ...........................................................................  101 . 753,003 . 
 

Yes .................................................................................  2,322 53.8 16,564,810 57.2 
 

No ...................................................................................  1,991 46.2 12,376,127 42.8 
 
 

colonscr Current Colon Cancer Screening (Colonoscopy in the Past 10 Years or Fecal Blood 
Occult Test within the Past Year)  

 
 
denvisit Visited Health Center for Dental Visit in the Last Year  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  106 . 762,134 . 
 Yes .................................................................................  839 19.5 5,063,515 17.5 
 No ...................................................................................  3,469 80.5 23,868,291 82.5 
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fpl Poverty Status  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Less than or Equal to 100% FPL ....................................  2,267 51.4 13,445,787 45.3 
 101% to 200% FPL ........................................................  1,379 31.2 9,994,936 33.7 
 201% or More than FPL .................................................  740 16.8 6,051,237 20.4 
 Unknown ........................................................................  28 0.6 201,979 0.7 
 
 
hlthstat Health Status  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  12 . 83,304 . 
 Excellent .........................................................................  405 9.2 5,013,314 16.9 
 Very Good ......................................................................  643 14.6 5,886,569 19.9 
 Good ...............................................................................  1,518 34.5 9,378,037 31.7 
 Fair or Poor ....................................................................  1,836 41.7 9,332,716 31.5 
 
 
inc1b_imp_R Recode - Imputed Income  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 less than 15k ...................................................................  1,660 37.6 8,223,187 27.7 
 15-35k ............................................................................  1,543 35.0 10,755,532 36.2 
 35-50k ............................................................................  592 13.4 5,112,741 17.2 
 more than 50k .................................................................  619 14.0 5,602,481 18.9 
 
 
inc_imp_flag Income Imputation Flag  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Yes .................................................................................  768 17.4 4,757,435 16.0 
 No ...................................................................................  3,646 82.6 24,936,505 84.0 
 
 
lang_pref Language Preferred  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2 . 27,026 . 
 English Only ...................................................................  2,377 53.9 18,147,181 61.2 
 Other non-English Language Only .................................  955 21.6 5,088,468 17.2 
 English and non-English Language ................................  1,080 24.5 6,431,265 21.7 
 
 
mammogram Mammogram in the Last Year, Female, Age 40+  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  2,522 . 22,586,998 . 
 Yes .................................................................................  812 42.9 2,567,840 36.1 
 No ...................................................................................  1,080 57.1 4,539,102 63.9 
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men_ill Presence of Mental Illness or Receipt of Mental Health Treatment  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  423 . 7,478,493 . 
 Yes .................................................................................  1,902 47.7 10,325,871 46.5 
 No ...................................................................................  2,089 52.3 11,889,577 53.5 
 

mhscore K6 Score  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  502 . 8,555,334 . 
 K6 Score=0 .....................................................................  1,019 26.0 5,894,830 27.9 
 0<K6 Score<13 ..............................................................  2,442 62.4 13,166,265 62.3 
 K6 Score>=13 ................................................................  451 11.5 2,077,511 9.8 
 
 
numhc Number of Visits to Health Center in Past 12 Months  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  56 . 154,848 . 
 None ...............................................................................  331 7.6 2,021,142 6.8 
 1 to 2 times .....................................................................  1,646 37.8 12,406,349 42.0 
 3 to 4 times .....................................................................  1,291 29.6 8,687,426 29.4 
 5 to 7 times .....................................................................  542 12.4 3,043,842 10.3 
 8+ times ..........................................................................  548 12.6 3,380,332 11.4 
 
 
numper Number of Persons in Household  
Numeric, Length=8  
   Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value  Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  28 . 201,979 . 
 1 ......................................................................................  1,513 34.5 6,443,390 21.8 
 2 ......................................................................................  966 22.0 6,377,515 21.6 
 3-5 ..................................................................................  1,624 37.0 13,716,217 46.5 
 6 or More ........................................................................  283 6.5 2,954,838 10.0 
 
 
numphy  Number of Physician Contacts of Health Center Users  
Numeric, Length=8  
  Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
 Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
 Missing ...........................................................................  64 . 190,281 . 
 None ...............................................................................  169 3.9 969,086 3.3 
 1 to 2 times .....................................................................  1,124 25.8 8,557,178 29.0 
 3 to 4 times .....................................................................  1,263 29.0 8,347,539 28.3 
 5 to 7 times .....................................................................  778 17.9 4,965,455 16.8 
 8+ times ..........................................................................  1,016 23.4 6,664,400 22.6 
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pap Pap in the Last Year, Age 50+ 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  1,730 . 16,426,181 . 
Yes .................................................................................  947 35.3 4,568,050 34.4 
No ...................................................................................  1,737 64.7 8,699,709 65.6 

race_simp Simplified Race/Ethnicity 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Hispanic ..........................................................................  1,869 42.3 9,581,224 32.3 
Non-Hispanic White .......................................................  1,055 23.9 10,673,248 35.9 
Non-Hispanic Black .......................................................  886 20.1 4,873,130 16.4 
Other ...............................................................................  604 13.7 4,566,338 15.4 

smkstat Smoking Status 
Numeric, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Missing ...........................................................................  438 . 7,559,677 . 
Current Smoker ..............................................................  884 22.2 4,713,373 21.3 
Non-Smoker ...................................................................  3,092 77.8 17,420,890 78.7 

zrid Caseid 
Character, Length=8 

Unwtd Unwtd Wtd Wtd 
Formatted Value Freq Percent Freq Percent 
Valid ID ..........................................................................  4,414 100.0 29,693,940 100.0 
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